

El Ideal Gallego

Año XXXIV.—Núm. 10.070.—Avenida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, MARTES, 28 DE FEBRERO DE 1950.

Precio: 50 céntimos ejemplar.

SINTOMAS DE DIVISION ENTRE LOS LABORISTAS

Hay que prepararse ante la posibilidad de nuevas elecciones, dice Morrison

LONDRES, 27.—Para el miércoles, día 1, fecha en que se reunirá el nuevo Parlamento, el primer Ministro británico, Attlee, ha convocado a los diputados laboristas a una reunión urgente, antes de comenzar la sesión, en la Cámara de los Comunes.

Se cree que el Jefe del Gobierno pedirá una promesa de lealtad a todos los diputados, ya que si media docena de ellos se mostraran descontentos, podría ser motivo para la caída del Gobierno.

Los observadores políticos dicen que ya existen signos de grandes divisiones entre los seguidores de Attlee en cuanto a la futura política.—(EFE).

HAY QUE PREPARARSE ANTE LA POSIBILIDAD DE OTRAS ELECCIONES

LONDRES, 27.—El viceprimer ministro, Herber Morrison, ha manifestado a los laboristas en las fiestas del jubileo del partido que se preparen para otras elecciones generales, "más bien pronto que tarde".

"El cuerpo electoral británico—dijo Morrison—tiene la costumbre de saber lo que quiere y tiene también la costumbre de excederse en conseguir lo que quiere. Creo que esta vez el cuerpo electoral quería que volviesen los laboristas, pero con una mayoría más reducida que la vez anterior. En forma que se pueda escribir—agregó—dijé que lo ha hecho con letras mayúsculas en vez de con minúsculas".

Finalmente Morrison dijo: "Sólo me queda decir que el cuerpo electoral tendrá la oportunidad de hacer que vuelvan los laboristas. Si bien no sabemos con certeza cuándo se celebrarán las próximas elecciones, no estamos de más que estemos preparados ante la posibilidad de que más bien vengán pronto que tarde".—(EFE).

ATTLEE VISITA AL REY

LONDRES, 27.—El rey de Inglaterra ha recibido en audiencia al primer ministro, Clement Attlee, a las cuatro de la tarde, hora local, en el Palacio de Buckingham.—(EFE).

RESULTADOS DEFINITIVOS

LONDRES, 27.—La situación de los partidos, terminadas las elecciones generales, es la siguiente:

Laboristas, 315; conservadores y asociados, 296; liberales independientes, 4; liberales, 9; nacionalistas irlandeses, 2; presidente de la Cámara, uno.

Falta un diputado, que será elegido el nueve de marzo, por fallecimiento del candidato conservador.—(EFE).

LA SALUD DE BEVIN

LONDRES, 27.—Después de varios días de ausencia, Bevin, ha vuelto esta mañana a su despacho del Foreign Office. Como ya fue anunciado ha pasado dos días en una clínica de la capital sometido a tratamiento médico a causa de la dolencia del corazón que sufre. Ingresó en la clínica inmediatamente después de terminar la reunión del Gobierno, en la que se decidió formar un nuevo gobierno laborista.—(EFE).

El Jefe del Estado recibe al coronel Mac Cormick



Su Excelencia el Jefe del Estado recibe en audiencia especial al propietario del "Chicago Tribune", coronel Mac Cormick, con el que aparece en su despacho del Palacio de El Pardo. (Foto CIFRA).

La bomba H podría hacer el invierno más largo y el verano más corto

LUBROCK (TEJAS, EE. UU.), 27.—La explosión simultánea de varias bombas de hidrógeno cambiaría las estaciones climatológicas, haciendo que el invierno fuera más largo y el verano más corto, según declaraciones hechas por un físico especializado en investigaciones atómicas. El profesor Paul Elliot, que ha trabajado en el centro de Oak Ridge (Tennessee) durante la pasada guerra mundial, ha manifestado que la velocidad del movimiento de rotación de la tierra podría ser alterado por la explosión simultánea de varias bombas de hidrógeno.—(EFE).

Más de medio millón de parados en Estados Unidos por falta de carbón

Fracasaron las negociaciones para resolver la huelga minera

PITTSBURGO, 27.— Más de medio millón de obreros están en paro hoy lunes, a causa de la falta de carbón, la mayor que se ha registrado en los Estados Unidos. Según declaraciones de autorizadas personas relacionadas con la industria del país, ésta llegará a su paralización completa esta semana, a menos que el Sindicato de Mineros ponga fin a la huelga ilegal que mantiene.

EL SINDICATO ANTE LOS TRIBUNALES

WASHINGTON, 27.—El Sindicato de Mineros Unidos será juzgado a las diez de la mañana (hora local), por lo criminal y lo civil, por desobedecer

la orden dada hace dos semanas, ordenando poner fin a la huelga.

El Sindicato podrá ser condenado a pagar una fuerte multa. Una falta similar costó al Sindicato en otra ocasión dos millones cien mil dólares de multa.

Al presidente sindical John L. Lewis, que ha sido multado ya dos veces, no se le cita en esta ocasión.—(EFE).

FRACASAN LAS NEGOCIACIONES

WASHINGTON, 27.— Después de más de doce horas de continuas negociaciones para resolver la huelga de los mineros de hulla, no se ha podido llegar a un acuerdo.—(EFE).

EL DOMINGO DEPORTIVO

Todas las ilusiones que jugadores y aficionados deportivistas acariciaron durante la semana última y a raíz del espléndido triunfo del equipo frente al Valencia, se esfumaron en el Metropolitano madrileño la tarde aciaga del domingo, en que los colores blanquiazules sufrieron la más severa derrota en la actual temporada de Liga. El fútbol es así. De lo que ha sido el partido, puede el lector enterarse detalladamente por lo que cuenta en su crónica nuestro redactor M. Hernández, testigo presencial en la uljubarroña batalla. Santos Yubero nos ha enviado la interesante información gráfica que publicamos. En la "foto" que va al pie de estas líneas, aparece Acuña devolviendo al centro del campo el balón en una de las seis ocasiones que el esférico traspasó su meta. El gesto de desesperación y mal humor es inevitable. Menos mal que el Celta contrapesó la balanza en el duelo deportivo Madrid-Galicia. (Amplia información en las páginas interiores.)

El lugar donde fué asesinado D. José de Gallostra



MEJICO.—Edificio Hispano Americano, con la estatua de Cristóbal Colón en primer término, donde residía don José de Gallostra. La flecha blanca señala el lugar donde el diplomático español cayó asesinado.

Hoy llegará a España el cadáver del Sr. Gallostra

Es transportado en avión

Honores de General de División, concedidos al cadáver

MEJICO, 27.—Esta noche saldrá de esta capital el avión que transporta los restos del ministro plenipotenciario de España, señor Gallostra, para su traslado a Madrid. En el mismo viajan el hijo del finado y los señores marqués de Prat y Sánchez Bella, que llegaron el sábado, día 25. El cadáver será transportado al aeródromo desde el cementerio español, en cuya capilla se le ha depositado, concurriendo al acto representaciones de toda la colectividad española de la ciudad de Méjico.—(EFE).

LISBOA, 27.—Se espera que el próximo martes, por la noche, tome tierra en el aeropuerto de Portela de Sacaben el avión que, procedente de Méjico, transporta los restos mortales del ministro plenipotenciario español, don José Gallostra, vilmente asesinado en aquella capital. El personal de la carrera diplomática perteneciente a la Embajada y el Consulado de España y la colectividad española de Lisboa recibirán el cadáver, preparándose diversos actos en sufragio del diplomático español.—(EFE).

El Gobierno presidirá los funerales por los reyes de España en El Escorial

MADRID, 27.— Presididos por el Gobierno se celebrarán mañana, a las once y media, en el Real Monasterio de San Lorenzo de El Escorial, solemnes funerales en sufragio de S. M. el Rey don Alfonso XIII (q. s. g. h.). Las horas fúnebres se aplicarán también por todos los demás Reyes de las dinastías españolas.—(CIFRA).

HONORES DE GENERAL DE DIVISION

MADRID, 27.—El Boletín Oficial del Estado publicará hoy el siguiente decreto de la Presidencia del Gobierno: "Teniendo en cuenta las circunstancias que concurrieron en la muerte al servicio activo de España en el extranjero del Ministro plenipotenciario de primera don José Gallostra y Coello de Portugal, y queriendo darle merecido relieve a su ejemplar sacrificio, vengo en disponer:

Artículo primero.—Se concede a los restos mortales del Ministro plenipotenciario don José Gallostra y Coello de Portugal el honor de General de División. (CONTINUA EN LA PAGINA NUEVE)



LA CORUÑA *y sus noticias*

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA
San Román, Abad

Fue San Román abad en la diócesis de León (Francia), en el monte Jura, el primero que en aquel yermo hizo vida eremítica. Después, esclarecido en virtudes y milagros, fue padre de muchos monjes, a los que edificaba con su ejemplo, caridad al prójimo y amor de Dios.

Murió santamente este humilde siervo de Jesucristo en el año 565.

CULTOS

ASOCIACION DE LAS JOVENES DE ACCION CATORICA

Ejercicios Espirituales en Cuaresma

Externas: Del 26 de marzo al 1.º de abril en la Capilla de las Religiosas Adoradoras (Ciudad Jardín), dirigidos por el R. P. Campo S. J.

Para internas: En la casa de Bañobre (Miño).

Del 6 al 12 de marzo, por don José López Navarro.

Del 20 al 26 de marzo, por don Antonio Oyarzábal.

Del 27 de marzo al 2 de abril, por don Federico Suárez Verdguer.

SAN JOSE DE LA MONTAÑA (Padres Capuchinos).—Ejercicios espirituales para señoras, a cargo del R. P. Crisóstomo Bustamante. Todos los días, actos a las ocho y once de la mañana. Por la noche, a las siete y media, con bendición con el Santísimo. El domingo, día 5, comunión general y clausura de los santos ejercicios.

SANTO TOMAS APOSTOL.—Ejercicios espirituales para señoras. Los dirigirá el R. P. Coello (misionero Paul).

Horas: mañana, a las 8; tarde, a las 7'30.

ANGEL DE LA GUARDA.—Misa solemne, mañana a las once en honor del Santo titular de la capilla. Será aplicada por los benefactores de la Institución.

BRAGUEROS - FAJAS
MEDIAS PARA VARICES
"FRACSA" - Real, 20

¿NO SE PREOCUPE!!

QUE LLUEVE..., un encerado REXIN.
QUE SALE EL SOL..., un toldo de fachada REXIN.

Pardo Bazán, 4 - La Coruña



ASESORAMIENTO, INFORMACION Y DEFENSA DE ASUNTOS LABORABLES. GESTION Y COBRO DE CREDITOS

GESTORIA - ASESORIA - JURIDICA
Real. 60-1.º Apartado, 281

TEATRO COLON
HOY: EXITO ARROLLADOR
Un episodio español de la neutralidad en la guerra mundial

Neutralidad
Heroísmo y abnegación de nuestra Marina mercante. Emocionante travesía del "Magallanes", sorteando miles de peligros.
JORGE MISTRAL
ADRIANA BENNETT
JESUS TORDESILLAS
5'45, 8, 11. Tolerada menores

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 11
Gran éxito de la magnífica producción ARTISTAS ASOCIADOS
Memorias de una doncella
Buscaba un amor verdadero... pero los hombres la asediaban.
Paulette Goddard - Burges Meredith
(Autorizada mayores)

CINE FINISTERRE
HOY: GRAN DIA POPULAR!
Es peligroso asomarse al exterior
Ana María CAMPOY
(Tolerada menores)

Los Conciertos de la Filarmónica

En el del domingo actuó con gran acierto el notable violinista belga Carlo Van Neste

El domingo en concierto matinal actuó ante el público de la Filarmónica el violinista Carlo Van Neste, figura muy representativa del arte musical belga en el momento presente.

En un programa sin concesiones a la galería, tan propicias para los que cultivan su instrumento, sin florituras excesivas, ni efectismos de ninguna especie, con una escuela sobria, de insuperable honradez técnica tocó el eminente artista en la primera parte "L'Archet", de Tartini y "Sonata n.º 3 en mi bemol mayor", de Beethoven.

La segunda estuvo consagrada a la "Sonata, op. 105 en la menor", de Schuman y a "L'Havanaise", de Saint Saens; en ambas brilló la "clase" de Neste y singularmente en la última—culminación del interesante recital—expresada con sin igual elegancia e inspiración.

En la tercera parte fueron ejecutadas "Poème" y "Tzigane", de Chausson y Ravel, respectivamente, magníficas de estilo, en las que pudo apreciarse su seriedad de concepto interpretativo.

Su labor hizo surgir en el auditorio cálidas ovaciones, para corresponder a las cuales amplió la audición con "La abeille", de Schubert, que hizo reproducir los aplausos.

En éstos puede implicarse a la pianista Antonia Pich Santasusana, que realizó su difícil cometido con el máximo acierto.

M. L.

Sociedad

PETICION DE MANO.—A nuestros buenos amigos, don Patricio Mateo Malumbres y su esposa, les ha sido pedida la mano de su hija María del Carmen, para don Nicasio Núñez Rúa, habiéndola efectuado en representación del padre del mismo, sus próximos parientes, don Jaime Núñez Campos y señora.

Ha sido fijada la boda para la próxima primavera, cruzándose entre los novios los regalos de rigor.

BAUTIZO.—El domingo y en la iglesia parroquial de Santa Lucía recibió las aguas bautismales el niño que recientemente dió a luz, la distinguida esposa del comandante médico don José María Gómez Ulla y Lea. El nuevo cristiano fué apadrinado por la Excmo. Sra. de Gómez Ulla, viuda del eminente cirujano, y por su abuelo paterno don José de Irazábal y Jaqueto, representados en el acto por la abuela materna del neófito doña Lucrecia Lea Viuda de Gómez Ulla y don Vicente Tenreiro y Arias Uria.

Al niño, primogénito del joven matrimonio, se le impusieron los nombres de Mariano José.

VIAJEROS.—Con motivo de su reciente destino al Sanatorio del Generalísimo en Guadarrama, ha salido para Madrid, acompañado de su distinguida esposa e hijos, el comandante interventor del Ejército, don Gabino Tojo Sieyro que con tantas simpatías cuenta en nuestra capital.

Fuó objeto de una cariñosa despedida.

¡NO MAS TOSES
CON PASTILLAS
OLFEX!

INMEJORABLES
CAJA: UNA PESETA
EN FARMACIAS
C. S. N.º 11349

DELEGACION DE HACIENDA

Los perceptores de clases pasivas que tienen consignados sus haberes en esta Tesorería, pueden hacerlos efectivo los correspondientes al mes de la fecha, desde las nueve a doce y media durante los días que a continuación se expresan:

Días 1 y 2, Montepío militar, civil y remuneratorias.

Días 3 y 4, retirados de Guerra, Marina y jubilados.

Día 6, todas las nóminas en general. La Coruña 27 de febrero de 1950.

DEL MUNICIPIO

El Alcalde restablecido. Hoy sesiones de Pleno y Permanente

Una vez restablecido de su dolencia, el Alcalde, señor Molina, se hizo cargo nuevamente de los asuntos municipales y hoy presidirá las sesiones de Pleno y Permanente, convocadas para las cinco y seis de la tarde.

La fiesta fundacional del Instituto Nacional de Previsión

La Delegación Provincial de La Coruña celebró el XLII aniversario de la Ley Fundacional del Instituto Nacional de Previsión con diversos actos, los cuales dieron comienzo con una misa rezada por los funcionarios fallecidos, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, a la cual asistieron junto con el Delegado de Trabajo, autoridades, jerarquías y todo el personal de la Delegación del Instituto con el delegado provincial. Hizo uso de la palabra el M. I. señor Abad de la Colegiata como Presidente Honorario de las Mutualidades Escolares el cual ensalzó la labor que realizan los maestros en esta clase de enseñanzas y deseó que para el próximo curso sea La Coruña una de las primeras provincias de toda España. Personalmente repartió los premios y fué felicitando tanto a los maestros como a los niños premiados. Por el jefe del Servicio provincial de Seguros Libres fueron llamados cada uno de los galardonados, así como a continuación también fueron entregados los premios a los funcionarios participantes en la II Exposición de Arte, organizada por el Grupo de Empresa del Instituto. Trasladados a los locales de Educación Popular, se procedió a la inauguración de la citada Exposición.

Por la tarde en el Estadio Municipal de Riazor contendieron en un partido de fútbol dos equipos compuestos por funcionarios de la Delegación.

Dos nuevos académicos de la Provincial de Bellas Artes

Han sido elegidos correspondientes de la Real Academia Provincial de Bellas Artes de Nuestra Señora del Rosario, don Francisco Vales Villamañán y don Juan González Cebrián. El primero es académico de la Gallega y cronista oficial de Betanzos, y el segundo está galardonado con el Premio Nacional de Arquitectura, habiéndose destacado notablemente como artista y ilustre.

Reciban ambos nuestra enhorabuena.

El Comercio ante la oferta y la demanda

Se viene notando desde la libertad de precios en los artículos de algodón, a pesar del gran aumento del costo de la hilatura (más del doble), que los precios libres en el Comercio no sólo no subieron, sino que en muchos casos bajaron considerablemente. Prueba de ello son los precios de determinados artículos que antes no se veían y hoy llenan los escaparates de los grandes Establecimientos de La Coruña.

En las liquidaciones de calzado, si tomamos como ejemplo, se observa que zapatos de 120'00 ptas. se han podido adquirir a 60'00 ptas. ¿Bajaron estos artículos? No señor; es la ley de la oferta y la demanda. ¡Lástima que estas ofertas se hacen para el consumidor a destiempo, pues la "cuesta" de enero y la "pendiente" de febrero hacen que el verdadero consumidor de estas grandes liquidaciones se encuentre privado de poder disfrutar de estas ventajas!

El mes de marzo es el más oportuno para estas liquidaciones, pues pasado el fantasma de esos dos meses, empieza a nivelarse la economía doméstica y se pueden aprovechar esas gangas, máxime si son de artículos de todo tiempo y en especial de verano, próximo ya. Por eso nos llama la atención un anuncio insertado en estas páginas de Grandes Establecimientos A. B. C. con precios asombrosos, que aconsejamos lea Vd. pues puede haber algo que le interese.



Grupo de niños premiados por la Mutualidad Escolar

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE HERCULES
SONJA HENIE - CESAR ROMERO
en la revista musical
Por fin se decidió
GONGAS, RUMBAS, BUBIGS
A las 6, 8'15, 10'45
Autorizada mayores
MAÑANA: LAZOS HUMANOS

GRAN CINE CORUÑA
HOY FORMIDABLE EXITO
En la indomable jungla de Java, un heroico doctor lucha ferozmente para salvar a sus heridos
Por el valle de las sombras
(En tecnicolor)
Un drama fuerte y excitante en el misterioso Oriente
GARY COOPER, LARAIN DAY
DENNIS O'KEEFE
3,45 - 5,45 - 8 - 11
Tolerada menores

En Madrid se vende
El Ideal Gallego
En el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

CINE MONELOS
Triunfo clamoroso del Sr. Belvedere (niño)
EN SU CHISPEANTE PELICULA
Niñera moderna
Divertida, alegre, desconcertante
HOY, a las 6, 8'15, 10'45
ULTIMAS EXHIBICIONES
Tolerada menores
MAÑANA:
DOS MUJERES EN LA NIEBLA

CINE GOYA
HOY: ULTIMO DIA
Dos mujeres en la niebla
NANI FERNANDEZ,
JOSE MARIA SEOANE
4, 6, 8, 11
Tolerada menores

CINE ESPAÑA
HOY: 6'30, 8'30 y 11
Segunda jornada del
Rayo del terror
(Tolerada menores)
MAÑANA: FLOR DE DURAZNO

KIOSCO -- HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
La película que estremeció de horror al mundo y, sobre todo, a las mujeres hermosas, perseguidas y asesinadas friamente
El caso de los dedos cortados
BASIL RATHBONE - NIGEL BRUCE
(Tolerada menores)

CINE AVENIDA
HOY: EXITO APOTEOSICO
Los hermanos KARAMAZOFF
El amor de una mujer se interpuso entre el padre y el hijo
FOSCO GIACCHETTI, ELLI PARVO
4, 6, 8, 11
Autorizada mayores

El Ideal Gallego
TARIFA DE SUSCRIPCION
Mes Ptas. 11
Trimestre " 33
Año " 132
PAGO ADELANTADO

HOY EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA
A las 4, 6, 8 y 11 noche
Claudette Colbert
La mujer ideal que trastorna a todos los hombres, en su más divertida aventura.

Sucedió en el tren
con JOHN WAYNE
(Autorizada mayores)

SANTA MARGARITA
A las 6'15, 8'15 y 11
CUARTO Y ULTIMO DIA DE VIDA del maravilloso tecnicolor

La cadena invisible
Tolerada menores
MAÑANA: MIERCOLES' FEMINA

SAVOY
ULTIMOS DIAS
ANA KARENINA
VIVIEN LEIGH - RALPH RICHARDSON
Autorizada mayores
JUEVES: Grandioso ESTRENO. LA BELLA Y LA BESTIA

EDITORIAL

La opinión pública

Hicieramos hacer de las palabras del... a los periodistas un examen... que, enfocando los problemas de... prensa más bien desde un ángulo... temporal y técnico, y precisamente... esta intemperalidad, hiciera surgir... aplicaciones a la circunstan... de España. La oratoria del Pontífice... es clara, tajante, profunda y en... la vida pública y las torturas... espirituales del mundo presente desde... altura desapasionada a donde llegan... las informaciones y donde se... abundante el auxilio del Santo... que rige la Iglesia.

Pío XII ha definido a la opinión pública como el legítimo eco de los hechos en el juicio de las personas realmente formadas. Ahora bien; el eco existe, desde luego, cuando una voz oficial y única ahoga la expresión de las opiniones de los demás. Este procedimiento pontificio no puede interpretarse como una condenación absoluta de toda censura previa, ya que los bienes fundamentales del pueblo deben salvaguardarse energicamente, aun a costa de la limitación efectiva de algunas libertades; pero no está de más advertir que la limitación de la libertad no debe ir — ni en tiempo ni en materia — un solo paso más allá de lo estrictamente necesario. Nadie se oculta que el hábito de hacer lo dañino para la nación puede fácilmente llevar a la minuciosa y reiterada discusión de frases y epítetos, o bien a confundir con la inaceptable crítica negativa una sana y aun lúcida crítica constructiva que siempre debería permitirse. Porque la censura legítima existe para defensa del bien, pero no para salvaguarda de opiniones personales.

El Papa habla, en relación con esto, de "ultrae humilitate para los periodistas". Tal ultrae existe cuando se impone a la clase periodística integra una incapaz de discreción, falta de autonomía o necesidad de ininterrumpida tutela; tutela que de rechazo desahoga al hombre inteligente que sólo puede emplear el talento en servir públicamente a ideas prefabricadas y al disponer del esfuerzo de disculpas per se, propia, se traduce en enemiga literaria y una fatiga de la prensa y de la prensa que requiere el beneficio a la sana respiración de la opinión pública como a la prensa para periodística de nuestros días.

Pío XII ha dedicado la mayor parte de su discurso a un segundo caso que el eco no existe. En este segundo caso, el defecto está en el público lector, y en el defecto del eco reside una responsabilidad inmensa a la prensa, que dice el Pontífice, "no debe dictar" la opinión pública, sino "servirla".

La que se requiere es una reacción oportuna y justa de la sociedad ante los hechos. Esto exige escrupulosa independencia de los hechos — papel positivo y artificial — ausencia de exageración, ausencia de morbosa de las pasiones de la masa — deber negativo de la prensa — criterio recto, doctrinal y práctico, de las minorías dirigidas, que deben moverse por grandes ideas y no por la brisa de rumores insensatos o por chistes demoleedores de la prensa — y, finalmente, posibilidad de esa reacción o múltiple y mejor formada del público lector para formar, al poder constructivo para influir en él, a los grupos políticos para orientarles, al exterior, para ser internacionales, para que no podamos menos de orientar y decisiva.

En esta sola enumeración del procedimiento de la formación y expresión de la opinión pública se ve que el Papa habla de una prensa que, sin más, se debe de los diarios. Aun excluido el deber obligatorio del periódico de ser la voz apasionada y el grupo de desalmados de la prensa que explota el vicio o el sensacionalismo, la voz pueril y destructiva y anárquica y humilde papel de la prensa que sabe su oficio es, no sólo una voz del pueblo la voz de la auténtica libertad y salud pública, sino un programa para muchos años de los hombres de la calle, los lectores y el lector de la calle, el camino a la verdadera libertad legítima.

(De "Ecclesia").

Arte

II EXPOSICION DE ARTE DEL INSTITUTO DE PREVISION

A mediodía se celebró ayer el acto inaugural de este certamen artístico, el segundo que organizan los funcionarios de la Delegación en La Coruña del Instituto Nacional de Previsión. Han sido colgadas ochenta y una obras, muy diversas y heterogéneas, por lo que a calidad artística se refiere. Destacan los óleos de Máximo Sierra, las acuarelas de María del Carmen Allones, los dibujos de Félix Verdejo, dos esculturas de Ana María Meljide y algunos trabajos de artesanía ejecutados por Antolin Alonso y Laureano López.

Un jurado calificador, presidido por don Guillermo Cadarso Gaamaño, premiará las obras más meritorias. La exposición podrá ser visitada por



Concurrentes al acto inaugural de la Exposición Artística realizada por funcionarios del Instituto Nacional de Previsión, en La Coruña

La gran 'Semana Blanca' de Almacenes 'María Pita' acapara los elogios del público coruñés

Géneros desaparecidos de nuestros mercados desde hace muchos años figuran en esta dilatada exposición

La variada gama de la famosa industria textil suiza se complementa con toda clase de lanas, hilos y algodones

Una incesante riada humana afluye por la populosa calle de San Andrés, antiguo corazón del comercio ciudadano. En torno a los cinco escaparates de un establecimiento se agrupa un numeroso gentío: nuestra curiosidad nos lleva hasta allí, y nos topamos con un rótulo: ALMACENES MARIA PITA. ¿Qué mueve la atención de todas estas personas, que van de escaparate en escaparate, y pasan tiempo y tiempo sin abandonar aquel lugar? Abunda el público femenino; se escuchan entre las amas de casa los más laudatorios comentarios. Nos empinan un poco, y nuestra atención queda presa por una variadísima gama de géneros blancos. Marcas que faltaban de nuestro mercado desde el año 1936, y que se conservaban con el mejor de los recuerdos: los tan buscados géneros de la industria suiza, tales como organdies perforados, destacan en esta dilatada exposición, que abarca desde los más finos y costosos artículos hasta los más humildes, pero de excelente calidad, propios para hogares modestos. Aquí se puede escoger bien cumplidamente; nada falta que complete la ilusión femenil, en esta sorprendente variedad de lanas, hilos y algodones.

Con nuestra curiosidad logramos penetrar en el establecimiento, que tiene sus puertas a medio cerrar. Sus propietarios, los señores de Nogueira, aparecen rodeados de un grupo de personas, en tanto que la dependencia del local no se da punto ni reposo para atender a las múltiples demandas de artículos; facilitan amplios detalles sobre la gran SEMANA BLANCA que acaban de inaugurar, mientras escuchan los más cumplidos elogios. Logramos sustraerles durante unos instantes a la general atención, y brinca rápida nuestra primera pregunta: —¿A qué se debe semejante superabundancia de géneros blancos en su establecimiento? —Muy sencillo —nos responden—: a que el éxito coronó unas gestiones que veníamos realizando desde hace tiempo cerca de la Oficina de Moneda Extranjera, y mediante ello hemos conseguido que se nos incluyese en el intercambio procedente de la firma del acuerdo comercial y de pagos hispano-suizo. Así, acogidos al correspondiente "clearing", logramos importar de Suiza, con carácter de semexclusive para España, la diversidad de géneros que usted habrá podido contemplar en los escaparates.

—Y en el pedido de artículos, ¿han tenido ustedes en cuenta las exigencias de la moda? —En efecto; nosotros, siempre atentos al momento, estamos suscritos a un sinnúmero de figurines nacionales y extranjeros, y así es como luego podemos obrar con perfecto conocimiento de causa. De aquí que le podamos anticipar, que una tendencia hacia los tipos clásicos de vestidos es lo que ahora priva en la moda parisiense. Allí se pretende acortar levemente las faldas, así como modificar los vuelos y escotes, que retornarán a las antiguas proporciones. Y todas estas modalidades las hemos tenido en cuenta en el instante de solicitar los pedidos, como podrá percibirse si dirige una detenida visita a nuestra exposición.

—Finalidad, pues, de esta STMANA BLANCA? —Ya le decía que desde hace años ansiábamos complacer las demandas de nuestra clientela.

—¿Y lo han conseguido? —Por completo; nuestra exposición abarca desde algodones de tan acreditadas marcas como "Las Azuleas", "La Valentina", "La Costurera", "La Llave de Oro", "La Llave Azul" y "El Reloj", a las famosas batistas suizas de "Jacone", así como a las variedades de piqué.

—Por lo que se refiere a géneros para trajes femeninos, ¿me podría señalar algunas de las existencias recibidas? —Ponga usted aquellas fantasías para vestidos blancos, cuales son "Clogué", "fayetina", "gabardina", etcétera: orospones, toales, rasos, crepsatones, gasés, moarés, y diversos tipos de sedas modernas, entre las que merece destacarse la de "cristal", propia para trajes de noche.

Y los propietarios del establecimiento continúan enumerando una dilatada lista, cuya sola mención haría poco menos que inacabable esta entrevista.

—A fin de cuentas —terminan—: la más sorprendente gama de géneros blancos, desde el de diez pesetas, pongamos por caso, hasta la sábana de hilo, de alto valor, gran utilidad y duración.

Y unas últimas palabras de loa para el esfuerzo realizado, a la par de desear el mayor éxito para la gran SEMANA BLANCA —que por otra parte damos por descontado—, sella nuestra cordial entrevista con los propietarios de ALMACENES MARIA PITA.

CULTURA NACIONAL

OPOSICIONES AL MAGISTERIO. CURSO EXTRAORDINARIO DE INSTRUCTORES ELEMENTALES

Celebrándose en el próximo mes de Abril, un Curso Extraordinario para la obtención del Título de Instructor Elemental del Frente de Juventudes, por los señores Maestros de Enseñanza Primaria, que desear participar en las próximas oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional, se pone en conocimiento de los mismos, que para participar en el citado curso, es necesario superar previamente los exámenes de Educación Física y Formación del Espíritu Nacional, que tendrán lugar el día 20 de marzo próximo en la Delegación Provincial del Frente de Juventudes (Juana de Vega núm. 7-1.º)

Para tomar parte en los mencionados exámenes, es preciso solicitarlo antes de la expresada fecha, mediante instancia, suscrita por los interesados.

FESTIVAL-HOMENAJE EN MADRID

Patrocinado por la agrupación artística "Anaquinos d'a terra", que dirige Mill Porta y su esposo Fernando Navarrete, se celebrará el próximo sábado, en Madrid, un simpático homenaje a Carmelo y Jaculo, con motivo de cumplir éstos sus bodas de plata con el folklore regional. Les serán entregadas sendas medallas conmemorativas, "Anaquinos" interpretará un programa de cantos populares gallegos y actuarán también varios profesionales del teatro. La fiesta gallega dejará inolvidable recuerdo en cuantos a la misma asistan, y servirá a la vez para estrechar los lazos del paisanaje entre los gallegos residentes en la capital.

CONSEJO PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL DE LA CORUSA. COMISION PROVINCIAL

Esta Comisión en sesión celebrada el día 25 del actual, ha acordado verificar los siguientes nombramientos de maestros:

Don Pedro Landeira Ríos, interino de la unitaria de Cruces, Padrón. Don Angel Sampedro Cores, sustituto de la unitaria de Angustias, Puebla del Camarín. Don Antonio Trastoy Barrios, sustituto de la unitaria de Regoa, Cedeira. Don Juan Manuel Vila Sampedro, sustituto de Pazos, Puentececo. don Manuel Fernández Canosa, sustituto temporal por tres meses de Cee, todas unitarias. Doña Maximina Morandeira Vaamonde, sustituta de Santa Cruz de Rivadulla, Vedra. Doña María Fe Varela Simón, interina de San Pedro de Eume, Capela. Doña Julia del Río, sustituta con medio sueldo de Outeiro, Ames, 5.400 ptas). Doña María Rosario Pazos Vázquez, sustituta por tres meses de Tercero de la Mahía, Aranga. Doña Concepción Santos García, sustituta por tres meses de Burtá, Camariñas. Doña Rosa Domínguez Pérez, sustituta por tres meses de Rianjo núm. 1. Doña Elvira López Sánchez, sustituta por tres meses de Gándara, Zas. Doña Consuelo Guardado Guardado, sustituta por enfermedad de San Boiro. Doña Consuelo Rial Barreiro, sustituta por enfermedad de Melontrío, Santiago; y doña Aurea A. Vázquez Varela, sustituta por enfermedad de Camboño, Lousame.

La Coruña, 27 de febrero de 1950
El secretario, J. Sela Bustelo.

Pectoral Richelet

Enérgico defensor de las vías respiratorias indicado para combatir

- TOS
- GRIPE
- ASMA
- ENFISEMA
- CATARROS
- BRONQUITIS

No contiene alcohol ni azúcar, por ello es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, San Sebastián.

Pectoral Richelet

Una función en homenaje de "Tino", destacado a ficionado del arte escénico

En homenaje del magnífico aficionado local Florentino Rodríguez (Tino), tan destacado en diversas funciones y concursos, que actualmente se encuentra delicado de salud, se proyecta celebrar una interesante velada artística, en la que intervendrán todos los elementos escénicos de la capital. Aquellos están estableciendo un contacto de todos a fin de concretar en que consistirá el homenaje, que encontrará gran simpatía en las diversas agrupaciones y entidades que lo patrocinan.

BANCO DE ESPAÑA

EMISION DE 1.380 MILLONES DE PESETAS EN DEUDA AMORTIZABLE DEL ESTADO AL 4 POR 100 LIBRE DE IMPUESTOS

Autorizada por la Ley de Presupuestos Generales del Estado para el año 1950 y dispuesta por Decreto de 20 de Enero de 1950

Esta Deuda se halla exenta de la Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria y tiene todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las Deudas del Estado, computándose por su valor nominal en los afianzamientos al Estado y demás Corporaciones públicas o administrativas.

Los títulos representativos son al portador, distribuidos en las series: A de 1.000 pesetas, B de 5.000, C de 10.000, D de 25.000 y E de 50.000; llevan fecha de 20 de Enero de 1950 y sus intereses semestrales se pagarán por este Banco a sus vencimientos de 1.º de Enero y 1.º de Julio de cada año, siendo el primer cupón a satisfacer el de 1.º de Julio de 1950 que se percibirá íntegro.

La amortización se realizará en 40 años, mediante sorteos anuales que se celebrarán a partir de 1.º de Junio de 1953.

Dichos títulos serán admitidos en pignorción por este Banco al tipo de 90 por 100 sobre su valor efectivo, no excediendo de la par.

Suscripción pública, a 98'25 por 100

LIBRE DE TODO GASTO PARA EL SUSCRIPTOR, CON CUPON SEMESTRAL 1.º DE JULIO DE 1950, INTEGRO, QUE TENDRA LUGAR EN EL BANCO DE ESPAÑA DURANTE LOS DIAS 1, 2 Y 3 DE MARZO PROXIMO

La suscripción se efectuará al tipo de 98,25 por 100, en las Oficinas de Madrid y Sucursales, debiendo ingresarse el efectivo de la totalidad de cada pedido, a base de múltiplos de 1.000 pesetas nominales, en el acto de la operación, la cual quedará cerrada al cubrirse el importe de la emisión, y, en el caso de que hubiera de practicarse prorrato, serán exceptuadas del mismo las peticiones no superiores a 5.000 pesetas.

Los Agentes mediadores de Bolsa y Comercio facilitarán, en su día, las correspondientes pólizas de Bolsa, que se entregarán por este Banco, libres de gasto para los suscriptores.

Los clientes de la Banca privada, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, pueden tramitar sus solicitudes a través de las respectivas Entidades, lo mismo en Madrid que en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

Nuestras Crónicas

El "Primer domingo de Auteuil" ha sido brillantísimo este año

Gran movimiento teatral en la capital francesa
El gran premio de poesía a Chabaneix.—Cuatro Goyas sin dueño

CRÓNICA DE PARIS POR ANTONIO MIRA

PARIS, 27.—(CRÓNICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO")

No hace falta ser un fanático de las carreras de caballos para valorar toda la importancia que aquí tiene el "primer domingo de Auteuil". Así llaman los aficionados del deporte hípico a esta primera reunión en el famoso hipódromo que, cada mes de febrero, anticipándose, inaugura, por así decir, la temporada primaveral mundana de la capital francesa. El "primer domingo de Auteuil" ha sido este año magnífico anuncio de hermosos días primaverales: cielo despejado, de un azul limpio, radiante; las pistas de un verde tierno; la "pelouse", que invitaba a la caricia; las tribunas, abarrotadas de gente elegante que se desplazaba en grupos lo mismo para ver el alrozo bracear de los caballos en el "peso", que para admirar a un grupo de muchachas ataviadas con las últimas creaciones de la moda... Y en el horizonte, la buite Nortemart y un paisaje de árboles, desperzándose, al sol, sacudiendo las últimas gotas heladas del invierno y disponiéndose para dar los primeros toques a este decorado, casi de escenografía, que forma el fondo del hipódromo de Auteuil.

Cada vez se ven más chisteras y más "jaquettes" de corte impecable. Pero, sobre todo, la gran atracción de este "primer domingo de Auteuil" son "ellas", con sus trajes primaverales recién salidos de las colecciones de los modistos. Por esto tal vez, el programa deportivo, aunque de buena calidad, no es nunca sensacional. Este año, los padrinos de la reunión han sido dos aristócratas que llevan por nombres los de Christian de Tredern y Robert de Clermont-Tonnerre: una carrera con bellos saltos en los setos y un "steeple chase" de 400.000 francos...

INTENSO MOVIMIENTO TEATRAL

"Renovarse o perecer"—parece que se dicen todos los teatros de París... Y, como si la primavera anticipada que aquí gozamos lo hubiera puesto de acuerdo, una gran parte de ellos se dispone a renovar estos días sus programas. El hecho merece citarse, pues, como es sabido, aquí duran las comedias o las revistas años y años en un mismo escenario...

Los chansonniers cambian sus repertorios: "Dix-Heures" triunfa con "Paix de travers"; "Comœu" con una revista titulada "Atome... pouce"; y el "ABC" presenta un nuevo programa de variedades. La compañía le Pyramon hace en los "Noctambules" "L'Amour", de Audiberti y "Sire Haldwyn" de M. de Chelderde. El belga Jean Mogin ha estrenado "A chacun selon sa faim" en la Vieux Colombier. Saturnin Fabre ha vuelto al "Variétés" con "Maitre Botbec et son mari";

de Verneuil, acompañado de Mario Déa y Alfred Adam. Fernand Fabre ha estrenado "L'Amant merveilleux" en el teatro Charles de Rochefort. L'Aeuvre ha estrenado un drama popular "Barabbas" y ha anunciado las últimas representaciones de "Un homme de Dieu", de Gabriel Marcel. La célebre compañía de Madeleine Renaud y de J. L. Barrault dará "Melborouh s'en va-t-en guerre" y "On purge bébé" y el teatro Verlaine, la primera obra de Ch. Gordier "Le Fleuve", que sucederá a "Nous avons les mains rouges"...

Como cambios de programas, en menos de quince días, ya está bien para París. Los críticos teatrales dicen que tienen un trabajo loco. Lo que no es frecuente.

La Comédie Française acaba de recibir "Conte d'hiver", de Shakespeare, en una adaptación libre de C. A. Puget. La música de escena será de Darius Milhaud y Julien Bertreau asegurará la "mise en scene".

Marcel Achard acaba de regresar de América muy contento porque dos de sus comedias se van a representar en Broadway. Va a escribir una, cuyo título será "Napoleón a cuche lol". Será una comedia moderna, muy moderna, de nuestro tiempo, cómica y dramática a la vez. Napoleón saldrá a escena, sin embargo.

María Casares, que acaba de sufrir un duelo cruel... suspendió las representaciones, hasta el pasado martes, de "Justicia en el Teatro Albertine".

EL GRAN PREMIO DE POESIA DE LA VILLA DE PARIS, A PHILIPPE CHABANEIX

El poeta Philippe Chabaneix ha sido laureado con el gran premio literario de la Villa de París por 8 votos contra 4, los cuatro correspondientes a los concejales comunistas. Pierre Reverdy y Vicent Museul obtuvieron cada uno dos votos. Y en la primera vuelta el escrutinio dio sufragios a Jules Supervielle, Miguel Zamacois y Gabriel Audisio. Fernan Gergh, miembro del Jurado, premió al poeta con beso. Hay que señalar que Gregh usa una hermosa barba y que Chabaneix está completamente calvo y tiene unas orejas especialísimas. Pierre de Geulle, Alcalde de París, se limitó, a estrechar la mano del poeta.

"Ha sido una agradable sorpresa que llega muy a punto: voy a poder pagar mis impuestos..." Pues hay que decir que el premio es de 100.000 francos y que la preocupación del día de todos los franceses es llevar como es debido las complicadas declaraciones por las que se ajustarán los impuestos, declaraciones que tienen que estar antes de fin de mes en la mesa del recaudador de contribuciones.

Philippe Chabaneix nació en 1898, en alta mar, a bordo de un barco que



acuden a venerar a Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

Funerales por Vázquez de Mella y D. Emilio Ferrari

(Especial para EL IDEAL GALLEGO)

MADRID, 27.—En el Palacio del Consejo Nacional—antiguo Senado—han comenzado esta mañana las reuniones de las Obras de Artesanía, 18 de Julio, Formación Profesional, Lucha contra el Párra, Hogar, Educación y Descanso y Previsión Social. Durante los tres días que van a durar las deliberaciones se estudiará la labor llevada a cabo y la futura actuación de cada uno de esos organismos sindicales. El Ministro de Justicia, en su calidad de secretario general del Movimiento, habló esta tarde.

LA MEDALLA DEL MERITO MILITAR A DON JULIO ROMERO

A mediodía, en el despacho del presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, se ha celebrado una sencilla y a la vez simpatiquísima ceremonia: la de imponer a don Julio Romero, veterano periodista, las insignias de la Medalla del Mérito Militar con distintivo blanco, que el Gobierno acaba de concederle en premio a sus servicios a la Patria.

Don Julio Romero es actualmente

hacia ruta hacia Nueva Celedonia, donde su padre, también poeta, ejercía la profesión de médico... colonial.

"Tendres Amies", "Bouquet d'Ophele", "A l'amour et a l'amitié", "Meche parmi les ombres", son las principales obras poéticas de Chabaneix. Ahora va a publicar "Les nocturnes" y una antología de poemas del amor.

CUATRO GOYAS... EN BUSCA DE PROPIETARIO

En 1942 una galería de la calle Berrí vendió cuatro auténticos Goyas a un anticuario; éste las cedió a un señor llamado Borden Herrera, el cual cedió una parte de sus derechos a otro señor llamado Grizot.

Pero Borden Herrera, actualmente detenido en Casablanca por inteligencia con el enemigo, había dejado simplemente en depósito sus cuadros, cuyo valor se calcula en unos cincuenta millones, a un exabogado Gelin, antes de irse a África del Norte. El tal abogado, —que fue expulsado del correspondiente Colegio y está detenido por estar en la Santé— no dudó en vender los citados Goyas por cinco millones nada más a M. Alvarez de Toledo. El Tribunal del Sena, después que haya celebrado el proceso penal por abuso de confianza, determinará los derechos respectivos de cada uno de los propietarios. Si no cuento mal, me parece que son cuatro también, como el número de cuadros. Pero los jueces siguen raramente a Salomón.

Los cuadros, en realidad, son cinco y cuatro de ellos se atribuyen a Goya "Les Caprices", "L'Homme Masqué", "La duquesa de Alba", "L'Enlevement" y "Un Carnaval".

El Presidente de las Cortes impone la Cruz del Mérito Militar al veterano periodista D. Julio Romero

Millares de madrileños acuden a venerar a Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

el decano de los redactores políticos de Madrid. Ha hecho información en las Cortes durante muchísimo tiempo, en todas las épocas y bajo todos los sistemas políticos. Con una puntualidad y un entusiasmo realmente admirables, don Julio —como le llamamos todos sus compañeros— sigue acudiendo a sus tareas, y como es una especie de archivo viviente, refiere anécdotas, recuerda sesiones memorables, discursos famosos y votaciones célebres. Como es lógico, don Julio es popularísimo en el Palacio de las Cortes, y por esta causa, por el afecto que le tiene el señor Bilbao, quiso ser el quien le impusiera la Cruz, en presencia del glorioso general Millán Astray, a cuyas órdenes directas sirvió Romero durante la guerra de liberación, en aquellos primitivos servicios de Prensa y Propaganda. La característica del compañero condecorado es la sencillez, la modestia. Hasta el extremo —y con esto queda dicho todo— de que esta mañana, en el sencillo acto a que venimos refiriéndonos no se hallaba presente más que un periodista. ¡Ni siquiera los que a diario hacen la información con él, supieron que hoy iban a entregarle la justa recompensa a sus muchos años de labor y de servicios a España! Y el que estuvo presente fue allí por verdadera casualidad, no porque nadie le hubiese avisado. Porque don Julio, para evitar que otros lo hicieran, quedó encargado de "ocuparse de la Prensa..."

ADORACIÓN A NUESTRO PADRE JESUS DE MEDINACELI

Muy cerca del Palacio de las Cortes se ultiman los preparativos para la tradicional adoración de la imagen de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli, que se venera en la iglesia de los Padres Capuchinos de Madrid. El primer viernes de marzo, como es sabido, acuden millares de fieles a adorar a la milagrosa imagen, por dos veces rescatada de los enemigos de la Religión: la primera vez, en el siglo XVII y la segunda al término de la guerra civil española. En esta segunda ocasión los rojos, que lograron descubrir la imagen que había sido escondida, la enviaron a Valencia, Cartagena y Figueras y desde allí, cuando todo estaba perdido para ellos, ordenaron que fuese trasladada, en unión de numerosos cuadros de gran valor "que deseaban poner a salvo", a Ginebra. Los madrileños, muy devotos de Jesús de Medinaceli, como aquí llamamos a esa imagen, acuden todos los viernes a besar sus pies. Pero el primer viernes de marzo la afluencia es extraordinaria, hasta el extremo de que las "colas" comienzan a formarse el miércoles y aun el martes anterior, lo que puede dar idea de lo que después representa el incansante desfile de gentes de todas las clases sociales por el

La azafata de un avión estuvo a punto de suicidarse por una ventanilla succionada por el viento

MIAMI, 27.— La azafata Jeanette Pou, de 21 años de edad, fue gravemente extraída del interior de un avión "Constellation" de la Pan American Airways, por la succión de la originada al abrirse la ventanilla de cabina a presión.

El camarero del aparato, que se sentó al lado de la señorita, se tiró del cuerpo de la joven que se ya por la ventana y logró desprenderla con un poderoso esfuerzo volviendo a introducir en el avión que, en aquel momento, volaba a dos mil metros de altura sobre la costa de Carolina del Sur.

La azafata que solo sufrió ligeros cortaduras y lesiones de menor importancia, ha declarado que iba dormida cuando le ocurrió el percance y que no se acuerda de nada, pues todo ocurrió con una gran rapidez.—(E.F.P.)

DOS MIL CUATROCIENTOS KILOS DE ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

Por lo demás, llegaron, por vía desde Noruega, 2.400 kilos de aceite de hígado de bacalao, obsequio de Noruega envía a los Hospitales de la capital de España, en realidad, de un primer envío, que el total que de la preclara memoria de un enviado se eleva a diez mil kilogramos.

FUNERAL POR VAZQUEZ DE MELLA Y FERRARI

Esta mañana numerosas personas, des, autoridades y amigos de don Vázquez de Mella, acudieron al templo de la calle que da nombre a la misma imagen, para celebrar por el eterno descanso del alma del que fue gran tribuna y aniversario de su muerte. Preside Esteban Bilbao, que fue gran colaborador de don Emilio Ferrarí, a quien el total que de la preclara memoria de un enviado se eleva a diez mil kilogramos.

LLEGADA DE RAFAELITO

De Méjico, por vía aérea, ha llegado a nuestra capital el diestro artista Rafaelito. Acompañado por un representante de la Unión de Matadores de España, celebrará aquí importantes vistas en relación con el espectáculo taurino hispanoamericano que esta mañana, según nuestras noticias, estuvo el diestro mejicano en el patio del Espectáculo. Todo parece indicar que el diestro va a pasar, pues, en que de nuevo va a ser sobre el tapete el manoseado artista. A ver si esta vez se logra llegar a un acuerdo favorable a todos, lo que duda, beneficiaria a unos y otros.

ESTABLECIMIENTOS ABC

CANTON PEQUEÑO, 28

GRAN LIQUIDACION DE TODAS LAS EXISTENCIAS DE INVIERNO Y VERANO

COMIENZA MAÑANA MIERCOLES

GRAN VENTA DE RETALES RESTO DE NUESTRA FABRICACION. NUEVO SISTEMA DE VENTAS	Calzoncillo de madapolan con elástico. Mucho más económico que cualquiera de lienzo, a .	10'90 Ptas.	Americana Sport en cheviot, desde	100'—
Madapolan finísimo blanco para ropa interior. 0'10 el cm.	Camisa de preciosos gustos, tela lavable, tallas 27/41, desde el increíble precio de ...	25'— "	Americana de Punto, colores gran moda ...	25'30—
Percalles para camisas	Otro tipo de semi-hilo, colores lisos de gran moda, marca 67 Ptas, a	35'— "	Americana de punto toda forrada	240'—
Popelines finísimos	Un gran lote de camisas restos de surtidos en finísimos popelines y otras fibras, su precio 85'—, 90'—, 95'— y 110'—, a	45'— "	Americana cheviot modernísima, su precio 314'—, todas las tallas	35'—
Popelín el mejor de 36 ptas. mt.	Mono cruzado en sarga azul sin mezclas, 44/54.	79'— "	Pantalones desde	69'—
Mahón azul 80 cm. de ancho, todo algodón ...	Camisas de seda pura en colores lisos	60'— "	Pantalón de franela para combinar con las americanas Sport de Ptas. 90. a ...	59'— y 15'—
Otro tipo de mahón gabardina	Camisas de seda pura en dibujos	89'— "	Pantalones para niño de 5 a 10 años, a	175'—
Otro tipo de Vergara legítimo			Trincheras tres telas antiguo Tipo Unico, a Otra mejor con canesú impermeabilizada, en cruzado	339'—
Otro inmejorable, lavado de 0,80 de ancho ...			La misma en recto	299'—
Y OTROS ARTICULOS A VERDADEROS PRECIOS DE LIQUIDACION			Trincheras de niño baratísimas.	25'—
NOTA.—Damos el precio en centímetros por tratarse de retales de todas las dimensiones.			Guantes especiales para motoristas y chófers, forrados de piel, algo salseados, a 15'— y Traje confeccionado de lana, colores de gran moda, cruzado	215'—

Verdadero regalo de nuestra liquidación. Paño de pura lana para abrigo a ptas. 65 mts. SOLO POR OCHO DIAS

VEA NUESTROS ESCAPARATES

Un resultado anormal sin mayores consecuencias

No han salido bien las cosas en Madrid. Y nos "golpearon" con estrépito.

Mas de este anormal 6-1, no caben deducirse más consecuencias que la descartada pérdida de los dos puntos en litigio. Porque el Deportivo—que ocho días antes había "palizado" fuertemente al Valencia—sigue excelentemente situado; mucho mejor que lo que podía esperarse al comenzar la Liga.

La derrota del Metropolitano fué, sin embargo, tan anormal como lo hubiera sido un triunfo coruñés ante el Atlético, que muchos esperaban ilusionadamente. Tras el 2-0 de Buenavista y el 5-1 frente al Valencia, cundió la euforia entre los seguidores deportivistas, describiéndose bastante una realidad en la que pocos se paraban. Mas esas esperanzas, esa moral, son muy saludables y deben existir aun en los momentos menos propicios. Lo que, en cambio, no es admisible; lo que hay que desterrar, es el desánimo, la desilusión cuando lo anhelado no se alcanza.

El fútbol proporciona emoción, sobresalto, inquietud, alegría y disgusto. Y por eso atrae. Porque cuando está en zona peligrosa el equipo preferido, los corazones de los "hinchas" laten aceleradamente en busca de la zona templada, cómoda; y cuando se camina por ella, se aspira a mejorar. La zozobra, pues, es constante; no puede haber indiferencia. Y si algún día el balón no despertase estas sensaciones, perdería su encanto y la gente no volvería a llenar los grandes estadios. Por eso los "hinchas" valencianos, a quienes el disgusto sufrido en Riazor, no les hizo rasgar las vestiduras, pudieron experimentar anteayer el gran júbilo del 4-0 alcanzado por los "menegues" frente al Barcelona.

Hoy somos nosotros los que sabemos del amargor de un resultado adverso. Mas hay que pensar en que, tras él, reaparecerán los triunfos. Ni los aficionados, ni los jugadores blanquiazules, ni nadie, puede dejar de mantenerse en la brecha con las mismas ilusiones. El domingo hay que lograr que se reanude la cadena de éxitos, frente a los malagueños, y conservar así enhiestas las ilusiones de seguir mejorando la clasificación. Sería ridículo que fuéramos, ahora, a dejarnos impresionar por un resultado adverso lejos de Riazor. Y menos aun por un resultado completamente anormal; por una de tantas veleidades del fútbol, en fin de cuentas. Que eso y no otra cosa fué el 6-1 del Metropolitano.

Porque, sin olvidar la acusada valía del Atlético, en este encuentro jugaron factores de fuerza bastante para justificar el tanteo. Por de pronto—y pese a tener muchos panegiristas, entre ellos el prestigioso entrenador de la selección nacional—es más que posible que constituyese un error elegir campo contra viento, no solo porque el aire puede desaparecer, sino porque el que "da primero da dos veces", y luego el equipo local ha de evolucionar un tanto "cuesta arriba". Mas en esto hay opiniones para todos los gustos y es fácil criticar "a posteriori", pero no puede discutirse que en esta ocasión el derrumbamiento del equipo coruñés lo produjeron "al alimón" el viento en contra y Acuña. De los tres primeros tantos rojiblancos, dos de ellos son imputables—según las informaciones que obtuvimos—a nuestro magnífico portero, como otro de los goles de la segunda parte.

Y esto si que era previsible y nosotros, por lo menos, lo apuntamos particularmente—la publicidad hubiese aumentado el nerviosismo de Acuña—la semana pasada. La injusta sanción del Comité tenía que provocar los efectos que provocó en nuestro canchero, al reaparecer, precisamente, en Madrid, donde tanto se había difundido esa absurda "leyenda negra" de que se hizo eco aquel Comité. Y, en efecto, Acuña salió a jugar preocupado, y estuvo nervioso, vacilante, indeciso. No se atrevió a realizar su gran juego de siempre; se le escaparon balones de las manos, se "atoralló" bajo los palos temeroso de desatar la ira de quienes van de tumbo en tumbo desfilándose de sus resoluciones, y a quienes tanto tienen que "agradecer" el Deportivo y su capitán. Y con la caída de Acuña, vino la de todo el equipo. Y así se fraguó ese 6-1 que en manera alguna lo reconocen los propios colegas de la capital—responde a la verdadera valía de los contendientes.

Por eso, insistimos, hay que considerar la derrota del Metropolitano como un hecho esporádico, sin mayor trascendencia. Y hay que pensar en las victorias que aun nos reservará la Liga y la Copa.

Forzosamente recobrará Acuña la confianza en sí mismo, olvidándose de esa sanción sin precedentes y volviendo a desarrollar su gran juego de siempre, actuando con su arrojo y virilidad característicos, sin la menor preocupación, única manera de que pueda seguir contando con él para la selección nacional. Y con la recuperación de Acuña, vendrá la del resto del equipo; y los éxitos, las nuevas victorias.

Arriba, pues, los corazones y a por el Málaga—llenos de ilusión, de moral de triunfo—que es nuestro inmediato adversario. Y después...

FRANJILLA.

El Deportivo derrotado en Madrid



El guardameta deportivista trata inútilmente de despejar de puño un balón que lleva camino de la red y a la que, fatalmente para el equipo coruñés, había de llegar.

(Continuación de la plana anterior) a la que no se hizo acreedor en ningún momento, aunque siempre haya que reconocer lo merecido de la victoria atlética, ya que cuando un equipo juega como lo hizo el domingo el equipo madrileño, difícilmente puede escaparse el triunfo.

EXCELENTE CONJUNTO EL DEL ATLETICO

Poseen los rojiblancos un excelente conjunto, que frente al Deportivo ha realizado un gran partido. Seguro, ágil y estilista su portero Domingo; buena la defensa, sobre todo Riera; pero donde brilla el equipo por méritos propios es en la línea de medios y en el ataque. Silva y Hernández son dos magníficos jugadores, y el internacional tiene una clase extraordinaria.

La delantera es rápida y eficaz como pocas, y únicamente se rompe un poco por el centro, donde Mújica no es el "ariete" que el Atlético necesita. Pero los dos alas, independientes o ligados con desplazamientos exactos de pelota, realizan un fútbol preciosista e incisivo. Ben Barek acreditó lo mucho que juega y domina la pelota, pese a tener enfrente al mejor elemento deportivista, y Carlsson, Escudero y Juncosa hicieron también un excelente partido, mostrándose todos muy peligrosos ante la portería contraria.

UN DEPORTIVO MUY DISTINTO DEL DE OCHO DIAS ANTES

Refiriéndonos al Deportivo, había que empezar por analizar si fué o no improcedente la decisión de que Acuña reapareciera en este difícil partido. A nuestro modo de ver las cosas, creemos sinceramente que sí, y prueba de ello es que toda la tarde estuvo cohibido en su actuación, quizás por temor a realizar alguna jugada que pudiera repercutir en su injusta y lamentable "leyenda negra". Y aunque el equipo contrario jugó bien y los delanteros estuvieron afortunados, seis goles son muchos para un guardameta de la categoría de Acuña, que el domingo acusó su última inactividad y lo que ha supuesto para él la reciente sanción federativa.

Los tres defensas estuvieron muy por bajo de sus actuaciones normales. Botana y Pedro no pudieron sujetar casi nunca a Escudero y Juncosa, y únicamente Ponte, en la segunda parte, se multiplicó para dar la batalla a los atacantes contrarios, imponiéndose en la mayoría de sus intervenciones.

La línea de medios fué lo mejor del Deportivo. Tanto Martín como Guimera pusieron de manifiesto—aun en una mala tarde del conjunto—su reconocida clase y portentosas facultades, especialmente Guimera, que a lo largo de la contienda resultó ser el mejor elemento blanquiazul.

De la actuación de la delantera poco se puede decir, ya que los cinco entraron en juego pocas veces, y siempre sin éxito. Únicamente cabe destacar el batallar de los interiores, aunque en seguida fué fácil darse cuenta de que no tenían su tarde. Y, totalizando, es necesario decir que el Deportivo, en conjunto, jugó mal, quizás, como casi siempre sucede, porque el contrario lo hace, excelentemente.

No tienen suerte los blanquiazules en Madrid. Sus deseos de agrandar y demostrar en la capital de España su valía, se ven frustrados por tardes poco afortunadas. El Atlético fué superior en todas las líneas a lo largo de los noventa minutos de lucha. Y para que los aficionados corufeses puedan hacerse una idea de cómo jugaron los blanquiazules, haremos una comparación con los 45 primeros minutos del Deportivo frente al Valencia. Lo malo es que, en este caso, los blanquiazules hicieron, por desgracia, de valencianos.

Verdaderamente, los 30 minutos iniciales de los "colchoneros" no los mejora nadie, en cuanto a juego rápido y decisión en la lucha, y eso bastó al equipo madrileño para decidir claramente a su favor el encuentro.

EL ARBITRAJE

El arbitraje del señor Arqué, comenó en líneas generales, aunque cometió un grave error al conceder el segundo gol del Atlético, que había sido precedido de una falta de Carlsson a Acuña. Por otra parte, su labor fué fácil, ya que el partido se desarrolló dentro de la más franca deportividad, aun dentro de un ambiente de gran

expectación, reflejado en el lleno que registró el Metropolitano.

UN TRISTE DESPERTAR

Y con este resultado, vuelven, por ahora, las cosas a su cauce normal. Tras la excelente campaña realizada por el Deportivo, evidenciada en su magnífica clasificación, el desarrollo de las últimas jornadas en la competición habían aumentado las posibilidades del Deportivo para ser campeón. Todos nosotros forjamos durante algunos días variados y escogidos sueños, basados en esas bonitas perspectivas. Pero llegó el triste despertar que nos ha transportado a la realidad de saber, sin lugar a dudas, que el equipo se clasificará en donde por derecho propio le corresponde; es decir, entre los mejores, porque el Deportivo es uno de ellos. Y únicamente es de lamentar que esos "castillos en el aire", mantenidos en la imaginación durante algunos días, arman demasiado ruido al derrumbarse.

OPINIONES

(Continuación de la plana anterior) los atléticos, aunque quizás algo excesiva.

UN BANDERIN AL CENTRO GALLEGO

Terminado el encuentro del Metropolitano, directivos, jugadores y acompañantes del Deportivo, acudieron al Centro Gallego, donde fueron recibidos por el vicepresidente, señor Veloso, y demás miembros de la directiva.

El presidente del club coruñés ofreció un banderín, como recuerdo al Centro Gallego, lamentando que esta entrega no se hubiera efectuado en una tarde de triunfo.

Le contestó el señor Veloso, agradeciéndole el obsequio, con frases muy afectuosas para Galicia.

Luego los concurrentes fueron obsequiados con una copa de vino.

EL EQUIPO LLEGARA HOY A LA CORUÑA

Los deportivistas salieron ayer al mediodía de Madrid, y pernoctaron anoche en Ponferrada, de donde han

BOXEO

Romero y De Santiago hicieron combate nulo con los ingleses Fitton y Clayton

MANCHESTER, 28. (120 madrileña. Urgente).—Ante numerosa concurrencia se ha celebrado en el Estadio de Belle Vue una reunión de boxeo en la que los dos combates principales corria a cargo de los pugiles españoles Luis Romero, campeón de Europa de los gallos, y Luis de Santiago, campeón de España de los plumas, frente a los ingleses Ray Fitton y Clayton.

La pelea de Santiago-Clayton fué declarada nula, pero el resultado fué recibido con fuertes protestas por parte del público, que estimó que la victoria correspondía al pugil español, que demostró mejor técnica y colgó mejores golpes durante el transcurso del combate, logrando acumular más cantidad de puntos que su adversario.

En el combate de fondo contendieron el campeón de Europa de los gallos, Luis Romero, y el inglés Ray Fitton. La pelea fué también declarada nula. Romero causó gran impresión aunque ya era conocido, pues había peleado recientemente contra Romie Drake, al que venció rotunda y fácilmente. El campeón inglés tuvo mucha dificultad para poder penetrar ante la cerrada guardia del pugil español y por otra parte actuó con reservas ante la poderosa izquierda de Romero. Hasta el séptimo asalto el campeón inglés encontró serias dificultades para poder forzar la cerrada guardia de Romero y es posible que la actividad mostrada por Fitton y los últimos asaltos y a sus insistentes ganchos en estos últimos momentos fué lo que motivó que el árbitro declarase combate nulo.—(ALFIL)

El Fabril venció por 4-1 al Español

Contendieron el pasado domingo en el Estadio, para jugar el primer partido de la final del Campeonato Gallego, Zona Norte, los equipos del Español y Fabril.

Comenzó marcando el Español por mediación de su delantero centro Pita, pero poco a poco el Fabril se fue imponiendo hasta lograr el empate, gracias a un buen tiro de Rilo, lesionado con este resultado el primer jugador. En la segunda fase, el dominio del Fabril fué abrumador marcando sucesivamente Gil, al ejecutar un "penalty" Calviño y Gil otra vez. El resultado final podemos considerarlo justo por vez que el Español jugó muy por debajo de sus posibilidades y, en cambio, el Fabril rindió mucho más dominando por completo a su rival y dando muestras de mayor eficacia.

Los jugadores salieron esta mañana a las once para llegar a La Coruña a la hora de comer.

Cooperativa Provincial de Avicultura

Se pone en conocimiento de los socios de esta Cooperativa que el próximo día 4, a las 17 horas, en primera convocatoria y a las 17:30 en segunda, tendrá lugar en el Salón de Actos de la Delegación de Sindicatos (La Terraza) la V ASAMBLEA GENERAL, a la cual deben asistir todos los asociados.

La Coruña, 23 de Febrero de 1950. El Secretario de la Cooperativa, ALFREDO VAZQUEZ BARRAL



LAS LESIONES DEL JUGADOR DEL ZARAGOZA, ORTIZ, NO SON LO GRAVES QUE SE GREYO

ZARAGOZA, 27.—Las lesiones sufridas por Ortiz, defensa central del Zaragoza, en el partido de ayer tarde con el Arosa, en un encontronazo casual con un contrario, no son de la gravedad que se creyó en los primeros momentos, ya que no interesan los órganos visuales. Desde luego hubo rotura de huesos de la nariz. La noche la ha pasado tranquilo y se ha iniciado ya una franca mejoría.—(ALFIL)

EN VILLAGARCIA SE CONDULEN LAS LESIONES DE AQUEL

VILLAGARCIA DE AROSA, 27.—Anoche se recibió en esta ciudad la noticia de la grave lesión sufrida por el defensa central zaragozano Ortiz, en el transcurso del encuentro Zaragoza-Arosa, disputado ayer tarde, en Torrero, condoliéndose toda la afición del grave percance ocurrido a este jugador muy conocido aquí de cuando actuó en el Celta. La directiva del Arosa dirigió a la del club aragonés un telegrama en el que se ofrece para cualquier circunstancia y solicita la tenga al corriente del proceso de esta lesión.—(ALFIL)

EL SAN LORENZO QUIERE CONTRATAR JUGADORES ESPAÑOLES

MADRID, 27.—El presidente del San Lorenzo de Almagro, señor Bernal, que no partió ayer con los jugadores argentinos en el viaje de regreso a su país, prolongará su estancia en España hasta el próximo mes de marzo, al parecer con el fin de contratar los servicios de algunos jugadores españoles para el club sanlorencista. Como es sabido, el San Lorenzo de Almagro es el equipo preferido por los españoles residentes en Buenos Aires.—(ALFIL)

INTERESANTE

Agentes provinciales en las regiones gallega y asturiana precisa importante firma de Jerez, Exportadora de Vinos y Coñacs.

Aunque interesarían agentes que trabajen asiduamente los pueblos de las provincias, se preferirían a quienes garantizaran compras por su cuenta de acuerdo con almacenistas solventes, siendo inútil dirigirse sin ofrecer buenas garantías. Escribid a "Publicidad Ramón de Llano". Apartado, 221. - Letras G. B. La Coruña.

Olvidará que está herniado

y vivirá tranquilo, con la seguridad de llevar la hernia perfectamente retenida, mediante el pequeño y cómodo dispositivo ADMINISTRATIVO HERNISAN, que evita los engorrosos bragueros de hierro, tirantes, resortes, palas duras, etc. (Patente invención 154.251). Consulte al médico (C. C. S. 9.174).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, jueves 2 y viernes 3, de 10 a 1. Consultorio Dr. Manuel Acebal, calle Panaderos, 52. En SANTIAGO DE COMPOSTELA, miércoles 1, de 10 a 1. Consultorio Dr. Adolfo Gallego, calle General Mola, 1. En EL FERROL DEL CAUILLO, sábado 4, de 10 a 1. Consultorio Dr. Antonio Benítez, calle María, 2. En LUGO, lunes 6, de 10 a 1. Consultorio Dr. Jesús Latas, calle Reina, 18. Según sus prescripciones.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO)

Balmes, 104 - Barcelona

NOTA: Hay quien imita nuestros anuncios para crear confusiones

ACADEMIA "HISPANO OLIVETTI"

Mecanografía y Taquigrafía

Trabajos a máquina y en multicopista

BAILÉN, 7

RECIENTES SALIDOS DE LOS HORNOS DE ARTIACH

Los Bizcochos y Bizcotines tradicionales, de los mejores tiempos, en calidad y sabor. De finísimos azúcares y harinas. Excelentes para mojar o acompañar vinos, café con leche, chocolate, chocolate con leche, etc.

Los Bizcochos, en paquetes de dos.

Los Bizcotines, en paquetes de cuatro.

BIZCOCHOS ARTIACH

EL JUVENIL VENCIO AL CAUDAL POR 3-1

Los coruñeses superaron al "lider" del grupo

ARBITRO: Lorenzo Fernández, de la Delegación Gallega.
 JUVENIL: Otero; González, Tomás, Longueira; Lechuga I, Juananco; Eliseo, Lechuga II, Tito, Manóis y Cándido.
 CAUDAL: Morilla; Seler, Sport, Polinar; Russell, Balbino; Silva, Fuentes, Nando, Angelín y Menéndez.
 GOLES: Primer tiempo: Juvenil, 2 (González, de "penalty" y Cándido); Caudal, 0.
 Segundo tiempo: Juvenil, 1 (Eliseo); Caudal, 1 (Silva).

MERECIDO TRINFO DEL JUVENIL

La retransmisión del encuentro entre el Atlético madrileño y nuestro Deportivo restó bastante concurrencia al, sobre el papel, interesante "choque" del Estadio. Durante los primeros minutos el juego se mantiene equilibrado hasta que poco a poco se va imponiendo el conjunto local, cuyos delanteros realizan peligrosas incursiones que tiepe que cortar de manera no muy noble —unas veces con las manos y otras zancadilleando descaradamente— la defensa visitante. A los 80 minutos, y cuando Tito se encontraba en buenas condiciones para marcar, es cargado dentro del área y el árbitro señala sin titubear el castigo máximo; lo lanza GONZÁLEZ, dando el balón en el poste izquierdo y entrando finalmente. Sigue la presión del Juvenil, contrarrestada por rápidos avances de los delanteros astures, y poco antes de llegar al descanso CÁNIDO recibe un pase adelantado, se interna y salva la salida del portero marcando el segundo tanto para el Juvenil.

En la continuación el partido no varía en sus notas sensacionales, persiguiendo el dominio del equipo coruñés que ahora juega mejor que durante la primera parte, pero con menos fortuna. Se produce un "penalty" contra el Caudal, que González desperdicia, disparando fuerte y alto. En una arrancada de los forasteros se produce una falta a pocos metros del

área, que lanzada por Balbino es desviado de cabeza por Silva, entrando el balón limpiamente en la red. El encuentro se anima ante la posibilidad de empate, pero el Juvenil no se resigna con esta diferencia y busca un nuevo gol que afiance la victoria, gol que es conseguido por ELISEO al coronar con un tiro raso y cruzado una rápida internada.

ACTUACION DE LOS CORUÑESES

Jugó mejor el cuadro coruñés que en sus desgraciados partidos contra Barreda y Santiago; y también con más ganas, como queriendo truncar la marcha victoriosa del Caudal. Y desde luego el equipo funcionó bien, no todo lo que de él puede esperarse —debido en gran parte a la ausencia de Rábade— pero sí lo suficiente para imponerse a los bríos de su rival. En la puerta, Otero se mostró seguro, González, Tomás y Longueira formaron una tripleta defensiva contundente y ágil; mejor Lechuga I que Juananco a la hora de la entrega, pero en el corte ambos se mostraron perfectos y en la delantera las figuras sobresalientes fueron los dos extremos; en cambio en el trio central aun cuando Manóis pusiera gran interés, no hizo olvidar a Rábade, pero ni Tito, ni, mucho menos, Lechuga II, actuaron con acierto y por lo tanto no apoyaron la entusiasta labor de Manóis.

EL CAUDAL

Los muchachos de Mieres venían precedidos a La Coruña de una fama alonzada justamente a través de una espléndida campaña y efectivamente el equipo nos gustó... pero sin convencer. Parecía como si estuvieran reservándose para jugar en perfectas condiciones la "liguilla". El portero nos pareció lo mejor del conjunto, mientras la defensa deja bastante que desear con arreglo a los cánones del maraje. Los volantes se movieron con soltura pero sin efectividad y la delantera se mostró rápida, con ligazón pero poco decidida a la hora del remate.

EL ARBITRO

Lorenzo Fernández dirigió bien la contienda, aunque con algún error, como el de no señalar el claro "penalty" hecho a Eliseo cuando iban 20 minutos de juego. Tampoco nos gustó el criterio de compensaciones que pareció seguir en el señalamiento de algunas faltas. En lo demás, perfecto.

El Sr. Vila Fano alcalde honorario de Lage

El domingo le fué ofrecido un homenaje de gratitud al ingeniero jefe del Grupo de Puertos de Corubión, don Eduardo Vila Fano, por el Ayuntamiento de Lage. Al acto se sumaron corporaciones de municipios limítrofes. Concurrieron algunas personalidades de La Coruña y altos funcionarios del referido Grupo de Puertos.

Como recompensa a la labor realizada por el señor Vila Fano en beneficio de Lage, fué nombrado alcalde honorario y se le hizo entrega del bastón de mando y de un pergamino. Después se celebró en su honor una comida. Hubo discursos.

Uno de los automóviles que se trasladaron a Lage con motivo de este homenaje y que iba ocupado por don Pedro Las Heras, ayudante de Obras Públicas del Grupo de Puertos de Corubión, y por don Juan Pita Garrido, volcó al tomar una curva y sus dos ocupantes resultaron heridos aunque, afortunadamente, de poca consideración. Fueron curados de primera intención en Lage y trasladados luego a La Coruña en donde el segundo se encuentra hospitalizado en el Sanatorio de San Nicolás.

Desearnos a los heridos un rápido y total restablecimiento.

Homenaje al Dr. D. Rafael Fernández Fernández

El próximo sábado día cuatro se celebrará en el Hotel Embajador, la comida y homenaje que tributarán al Dr. don Rafael Fernández Fernández sus amigos y compañeros.

Son numerosas las adhesiones recibidas, figurando entre ellas las de los Colegios profesionales, por lo que resultará un emotivo acto a tan distinguida figura sanitaria, que en el transcurso de los años y al frente de destacados puestos profesionales supo granjearse respeto y admiración.

En el mismo será obsequiado con una artística obra de delicada orfebrería, en la que figura una sentida dedicatoria y los emblemas de los Cuerpos Sanitarios a que pertenece.

Las adhesiones se reciben en las conserjerías del Nuevo Club, Casino de La Coruña y Hotel Embajador. Las tarjetas para la comida y homenaje pueden adquirirse en las mencionadas conserjerías.

GOBIERNO CIVIL

El Ministro de Obras Públicas se interesa por las obras del muro de Riazor

Así lo comunicó ayer al Gobernador Civil

En contestación a una carta que el Gobernador civil, señor Hierro Martínez envió recientemente al Ministro de Obras Públicas exponiéndole la situación creada por el mar en el muro de Riazor, el señor Fernández Ladreda contestó al Gobernador con una carta que dice así:

"La instancia en la que se solicita la cooperación técnica y económica de este Ministerio para las obras "urbanización de la vía de enlace del andén del Orzán con la carretera de circunvalación" y de la "vía enlace del andén de Riazor con el del Orzán y carretera de circunvalación" ha sido remitido a informe de la Junta de Obras del Puerto de La Coruña con fecha once del actual.

Celebro que oportunamente pueda ser resuelto conforme a sus deseos, que yo hego míos". Firmado, José María Fernández Ladreda.

REUNION DEL CONSEJO PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Bajo la presidencia del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento celebró su reunión mensual, a las cinco de la tarde de ayer el Consejo Provincial del Movimiento, en el curso de la cual fueron tratados diversos problemas de carácter político y social para la provincia.

VISITAS

El Gobernador civil señor Hierro Martínez recibió ayer, entre otras, las siguientes visitas:

Coronel del Arma de Infantería, don José Vázquez de Castro; asesor jurídico de la Delegación provincial de Sindicatos, don Antonio Pedreira Ríos; secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Antonio Ramos Cermeño; alcalde y secretario del Ayuntamiento de Mugarodos, don Ramón García y don Santiago Martín, respectivamente; y una comisión del Ayuntamiento de Rianjo integrada por el alcalde, don Ramón Fernández; tenientes de alcalde, don Mariano Alcalde y don Alfonso Tubio; y secretario, don Alfonso González.

LAS ASOCIACIONES DEBERAN REMITIR SU BALANCE GENERAL AL GOBIERNO CIVIL

El Boletín Oficial de la Provincia publica una Circular del Gobernador civil en virtud de la cual se ordena que todas las Asociaciones existentes en esta provincia habrán de remitir al Gobierno Civil antes del día 30 de abril próximo el balance general de su situación económica, con una comunicación ajustada al modelo que se inserta en dicho periódico oficial.

La falta de cumplimiento de lo ordenado dará lugar a que sean dadas de baja y declaradas extinguidas a todos los efectos, sin perjuicio de la sanción gubernativa a que se pudieran haber hecho acreedores.

Se anuncia el matrimonio de una hija de Hiro-Hito

TOKIO, 27.—En el palacio imperial japonés ha sido anunciado el enlace matrimonial de la princesa Taka, hija del Emperador Hiro Hito, con un simple empleada que gana veinte dólares mensuales. Hiro Hito ha dado su conformidad a este matrimonio, y la boda se celebrará en junio próximo.

"TRUMAN CONTRA LOS SINDICATOS"

Actualidad internacional, por V. V. V.

Ayer comenzó en Norteamérica ante el Juez Federal Richmond B. Keech el juicio contra el Sindicato de Mineros Unidos al cual se acusa de haber desobedecido la orden dada por aquél hace dos semanas de reanudar el trabajo en las minas por un plazo máximo de ochenta días mientras el Estado interviene en la disputa entre empresarios y sindicato para mediar una solución justa.

Con este juicio comienza Truman a aplicar la parte punitiva de la Ley "Taft-Hartley" cuya derogación se había comprometido a conseguir si resultaba elegido y cuya aplicación ha tratado de rehuir continuamente en vista de que el Congreso no le ha consentido la derogación.

Pero lo curioso del caso es que en el momento actual la acusación del Estado es contra el Sindicato y no contra su jefe Lewis que promovió la huelga hace ya muchos meses. Esto se debe a que el Sindicato se ha sublevado—si vale la frase—contra su jefe ya que hace dos semanas, cuando el Juez federal ordenó a Lewis que derogara su orden de huelga, éste obedeció. Pero los mineros no acataron la orden de sus jefes y continuaron sin trabajar provocando una situación que ya preocupa hondamente a Truman y afecta peligrosamente a la producción nacional, y lo que para Truman puede ser peor, a la inmediata comodidad de muchos millones de ciudadanos de la prepotente Unión de Estados de Norteamérica, quienes se han quedado prácticamente sin carbón.

En estos momentos el paro minero ha provocado la paralización de una buena parte de la circulación ferroviaria; el apagamiento de buen número de hornos de fundición; el paro en la industria automovilística; una huelga que tiene ciertos aspectos de solidaridad en el ramo de la siderurgia que también tiene paralizado otro aspecto de la producción nacional. Y más de un millón de obreros están hoy perdiendo sus jornales mientras muchas empresas pierden diariamente once millones de dólares de beneficios.

Los poderosos sindicatos se han independizado de sus jefes y, acaso influidos por ocultas infiltraciones comunistas, están logrando una "peligrosa" disminución de la capacidad productiva actual norteamericana y creando una actitud de indisciplina hacia las leyes muy poco aleccionadora en un país como el norteamericano tan orgulloso de su sistema legal y democrático que considera capaz de solucionar todos sus conflictos con sólo respetar el cumplimiento de la Ley...

En el caso de que el Sindicato Minero resulte condenado por el Juez, sufrirá una fuerte multa de varios millones de dólares, una intervención en sus fondos y, probablemente—si Truman se atreve—una momentánea incautación estatal de las minas para explotárlas "manu militari" movilizándolo como soldados a los mineros y aplicándoles la ley marcial si se resisten.

Inicialmente—en enero del año pasado—los mineros pedían un aumento de 30 centavos diarios de jornal, otro de 10 centavos diarios para su fondo de pensiones y una pensión de 100 dólares mensuales a los que se retirasen del trabajo. Aparte de ello exigían a las empresas soportar varias condiciones en cierto modo humillantes entre las cuales que "trabajarían los obreros cuando les pareciera conveniente, y no permitirían en cambio que la empresa admitiese obreros no afiliados ni obedientes al Sindicato".

Poco a poco Lewis ha ido aumentando sus exigencias hasta 75 centavos de dólar de aumento de jornal, y paralelamente ha ido disminuyendo las jornadas de trabajo hasta dejarlas reducidas a tres días semanales. Periódicamente ordenaba huelgas; también de cuando en cuando ordenaba la vuelta al trabajo "restringido" de tres días por semana y, por último, desde el 30 de noviembre fecha en que reanudó la huelga después de haber vuelto al trabajo por orden judicial, los mineros han dejado de asistir a las minas; las reservas de carbón del país han ido disminuyendo hasta haber desaparecido y Lewis se enfrenta ahora con la rebeldía no sabemos si fingida o verdadera de sus seguidores y "no ha podido" detener la máquina que puso en marcha. Veremos en estos días si Truman se atreve a dar solución a un asunto que tanto apasiona a la opinión pública norteamericana...

IV Concurso de Formación Profesional Obrera

La Delegación provincial del Frente de Juventudes a través de la sección provincial de Centros de Trabajo ha organizado, mediante el asesoramiento del tribunal provincial constituido por destacadas personalidades de la industria y de los centros de Formación Profesional de la provincia el IV Concurso Provincial de Formación Profesional Obrera, que abarcará las especialidades siguientes: electricistas, carpinteros, tallistas en madera, torneros en madera, ajustador, tornero, fresador, cerrajero, soldador, matricero, moldeado con barro y molado en escayola.

Los concursantes podrán presentar sus solicitudes en la Sección Provincial de Trabajo del Frente de Juventudes, Juana de Vega, 7-1., en donde se les facilitará los impresos de solicitud y los planos para la realización del trabajo en la especialidad que elijan.

Para estímulo de este Concurso la Jefatura Central de Trabajo del Frente de Juventudes tiene en estudio la organización de la "Olimpiada Internacional de Trabajo", que tendrá lugar en el presente año y a la que concurrirán los aprendices que resulten campeones en este IV Concurso de Formación Profesional Obrera.

"El pacto de Cristina" obtuvo gran éxito de lectura

"El pacto de Cristina", obra del destacado comediógrafo argentino Comrado Nalé Roxlo, obtuvo ayer un gran éxito de lectura. Esta a cargo de la notable agrupación La Farándula encontró el matiz y la enonación adecuadas, que realizaron los valores de la farsa.

RELOJES SUIZOS A PLAZOS
 Infinidad de modelos garantizados.
 GRANDES FACILIDADES DE PAGO.
 Industria Suiza de Relojería.
 Apertado 17... Alcalá de Henares

¡ ESTAS SON LAS OBRAS QUE NO DEBEN FALTARLE !

- Enciclopedia Espasa, 87 tomos.
- Biblioteca Universitas, 20 tomos.
- Historia del Mundo, 5 tomos.
- Historia del Arte, (Pijoán).
- Diccionario Enc./Salvat, 12 tomos.
- La Moda, costumbres y épocas, 13 tomos.
- Clásicos Castellanos, 128 tomos.
- Obras completas Hnos. Quintero, 6 tomos.
- Las Razas Humanas, 2 tomos.
- Enciclopedia Comercial, 2 t., serán 4 tomos.
- Colección Austral (Novela, Teatro, Viajes, Poesía, Biografía, Historia Natural), 4 tomos.
- Los Toros (Cossío), 3 tomos.

"La instalación de su Biblioteca propia le reservará horas muy gratas, a la par que dará a su hogar un sello especial, que lo realzará considerablemente."

Solicite amplia información de las distintas modalidades que tenemos establecidas para la venta.

COMERCIAL FERNANDO CARROGGIO

Concesionario distribuidor: PASEO DE GRACIA, 6. — BARCELONA

LA CIUDAD DE PAPEL

(CONTINUACION DE LA PAGINA 12)

Sean ido confiando —oh, incautos!— a los servicios del jovenzuelo mendigo, poseedor único de todo cuanto se dice, cuanto se desea y cuanto se intenta.

No nos olvidemos de que la ciudad es de papel como las ciudades de casi todos los escenarios teatrales. Ya es mucho que las paredes no se bamboleen; pero, ¿quién es capaz de negarles su levedad? A través de las paredes se oyen todas las discusiones; no hay diámetro profanado en un grupo que no lo escuche el otro, y la ciudad es pronto un verdadero infierno. "Las paredes oyen", dijo Ruiz de Alarcón en su comedia famosa; el galán que, cuando de insincero, habló mal de la dama de sus pensamientos, encuentra el desvío de ésta, que le oyó desde una ventana y a través de una pared de la calle Mayor madrileña; y el criado del Don Juan que se beneficia con la lección saca la lógica consecuencia de que en la vida es conveniente, "y a toda ley hablar bien".

Esto es lo que hace, cerca de la hija del Burgomaestre el joven mendigo mensajero de los distintos pretendientes de aquélla: hablar bien de todos y de cada uno. Y como él posee, además, un arma de que los otros galanes carecen —la del ingenio—, he aquí, al final de la opereta, cuando aparecen todos peleados entre sí, ha rendido a sus pies el corazón de la niña; y el mendigo pasa a ser conquistador cuando el telón desciende.

El mundo se ha convertido, por virtud del progreso, en una inmensa ciudad de papel. Las voces de las radios salvan las distancias y atraviesan los muros más espesos, convirtiendo en polémicas universales las viejas rencillas ciudadanas. De nada valen el hierro y el cemento, la madera y la piedra. Detrás de las paredes se oye a diario el latido de la controversia mundial.

Como siempre, las luchas se entablan por la ambición, más o menos noble, de unos u otros conquistadores. Y, como siempre, será el ingenio —gran pescador en río revuelto—, el que diga la última palabra.

Por tener que ausentarse

Se traspasa buen negocio de tejidos en pueblo importante de esta provincia con gran porvenir. Razón: "Alas", Felipe Sánchez, 16-1.º, Vigo

DOLORS GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION MERCULES
 VERDADERO LINIMENTO ESPAÑOL NECESARIA EN TODO DEPORTE

Cultivos y Cosechas

No se han alterado las excelentes perspectivas agrícolas en toda España

Únicamente en los Monegros vuelven a hacerse notar los efectos de la sequía

Se confirman las impresiones de que ha sido aumentada la superficie dedicada al trigo

Febrero está constituyendo una buena ayuda para los campos españoles en su evolución hacia el venturoso final que anhelamos, y en cuyo sentido todos elevamos fervientes preces al Altísimo. Mucho esperamos de esta agricultura, tan excelentemente preparada y seguida de un primer ciclo vegetativo realmente prometedor, que en el Mediodía desemboca ya en el empujamiento de los cereales y hasta en la maduración de algunas variedades de legumbres que en seguida se transforman en una eclosión de espigas y panes.

Las fechas que mediaron entre el 1 y el 15 de este mes han sido ideales para la campaña. Lluvias y temperatura suave en casi todo el Mediodía. Precipitaciones acuosas, nieve, granizo y hielo en las provincias de la zona septentrional. Y tras estos tempestivos días de auténtica primavera, empieza por la noche ha seguido helado — como conviene —. Soría ha batido la marca de las bajas temperaturas en este racha de ráfagas invernales, al cabo de las cuales, las espigas de las torres de las poblaciones del interior muestran el bello y estilizado adorno de las cigüeñas blancas del buen tiempo, aunque a veces equivocarse y, como el año pasado, abandonar una semana después de una rápida visita, para volver en tierras meridionales, a que sean los vendavales que en pleno campo barrieron las mesetas altas. ¿Morirá otro tanto ahora?

Menos, solacémonos contemplando el favorable desarrollo de los sembrados. Con posterioridad a nuestra última crónica, la Prensa ha publicado varias sueltas de Aragón y Andalucía que confirman cuanto en estas semanas venimos anunciando y pronosticando. Nosotros indicamos, al término de la sementera, que la superficie de cereales panificables prevista, como ejemplo, para la presente campaña, había aumentado aproximadamente un 15 por 100 como consecuencia del llamamiento dirigido por el Gobierno a los agricultores para incrementar aquella todo lo posible. Ahí está Zaragoza, desde la cual se dice que ha sido sembradas unas 200.000 hectáreas del cereal rey, frente a 170.000 del pasado año. Y Andalucía, que también comunican que el sembrado mucho trigo". En general, subsiste la impresión de que el aumento de superficie triguera actualiza al 20 por 100. Coordinemos esta cuestión con el estado de las cosechas y deduzcamos cuán fundadas son nuestras esperanzas en que la presente campaña puede constituir un excelente punto de partida de una nueva etapa para el pueblo español en su abastecimiento de pan, capital fundamental de casi la totalidad de los hogares.

Asimismo, en La Mancha, el campo muestra las aspiraciones de todos, dice nuestro servicio especial en aquella región. "Constituye un encanto adelantarse a la campaña. En los últimos días

nos hemos movido en un radio de acción de 40 kilómetros, tomando como punto central a Alcázar de San Juan, y nuestras observaciones pueden quedar resumidas en los siguientes términos: comarca de Las Hinojosa (Cuenca); muy buenas impresiones; Quintanar y Miguel Esteban (Toledo); buenas; Madridejos, Tembleque y Consuegra, estupefactas; Alcázar de San Juan y Pedro Muñoz, buenas; Puerto Lápice, Villarrubia de los Ojos y Fuente el Fresno, magníficas en el más alto grado; Socuéllamos, y ya casi en la provincia de Albacete, muy buenas. Pero debemos ser optimistas sólo racionalmente, porque hasta la recogida de la cosecha hay que pasar por los vientos de marzo, las lluvias de abril y los calores de mayo y junio. ¿Cómo evolucionará la climatología hasta entonces?

De Córdoba dicen que no es fácil ponderar con palabras el estado de los campos. "De su magnificencia todos se hacen lenguas". Con fecha 10 se nos decía que don Francisco Lucea Artacho, tiene un trigo en el cual vienen comiendo desde primeros de enero 150 cabezas de ganado caprino, no obstante lo cual se ha visto obligado a echar la hoz a causa del excesivo crecimiento de la planta. Allí se trabaja intensamente en la preparación del terreno para la siembra de maíz, algodón, garbanzos, melones y patatas. De estas últimas hay ya muchas nacidas. En Málaga se dan ya las habas, y en la provincia de Córdoba empiezan a florecer.

En Extremadura sigue todo tan prometedor como hemos dicho.

Si dejamos el Mediodía y nos adelantamos en las provincias de Castilla y León, en donde, como es natural, el campo va mucho más retrasado, veremos a este que continúa limpio y sano, sin que se aprecien moléculas. Por cierto que, de distintas procedencias, se indica que las algarrobas evolucionan mucho mejor que el año pasado, ofreciendo también promesa de buena cosecha. Asimismo desde las tierras alavesas nos transmiten buenas impresiones, superando a las que por esta misma fecha de 1949 nos fueron comunicadas desde aquella comarca, con ser una de las de España que marcharon bien desde el comienzo mismo de la campaña.

En realidad no hay en todo el territorio nacional comarca alguna, cuyos sembrados inspiren temores. Únicamente parece afectada por la sequía la de los Monegros, en Aragón, cuyos sembrados resultaron aniquilados el año anterior por la falta de lluvias. En cambio, en el otro gran granero aragonés, que es Cinco Villas, cuyos pueblos corrieron en 1949 la misma desdichada suerte que los de Los Monegros, la situación es en extremo ilusionera.

Entramos en los meses en que, cada quince días, el tiempo puede tronchar muchas ilusiones o fortalecer las risueñas esperanzas. ¿Qué nos estará reservado? No cabe más que esperar. Nosotros no regimos los elementos atmosféricos.

Hoy llegará a España el cadáver del Sr. Gallostra

(CONTINUACION DE PRIMERA)

tenciario de primera, don José Gallostra y Coello de Portugal en ocasión de su sepelio los honores que las ordenanzas militares establecen para el general de División que fallece en plaza donde ejerce mando.

Artículo segundo.—Estos honores serán rendidos al cadáver a la salida del Ministerio de Asuntos Exteriores.

ORDEN DE LA COMITIVA

MADRID, 27.—La Oficina de Información Diplomática comunica la siguiente nota:

"El próximo miércoles, día 1 de marzo, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar el entierro del ministro plenipotenciario don José Gallostra y Coello de Portugal, caído al servicio de España en la ciudad de Méjico. La comitiva partirá del Palacio de Santa Cruz, dirigiéndose a la Plaza de Neptuno, donde se despedirá el duelo para el traslado de los restos mortales al panteón de familia en Alicante. Por la mañana del mismo día la capilla ardiente quedará instalada en uno de los patios del Palacio de Santa Cruz y desde las doce se celebrarán en ella varias misas por el eterno descanso del alma del señor Gallostra".

SERAN INVESTIGADAS LAS ACTIVIDADES DE LOS EXILADOS

MEJICO, 27.—El Ministerio del Interior ha ordenado una investigación sobre las actividades de todos los conocidos del asesino del representante diplomático español don José Gallostra para descubrir si los refugiados políticos españoles han violado las leyes de neutralidad al desarrollar actividades políticas, mientras disfrutaban del derecho de asilo.

El Ministerio ha manifestado que todos los extranjeros que se dediquen a actividades políticas serán deportados. —(EFE).

CONDOLENCIA DEL PRESIDENTE DE BOLIVIA

LA PAZ, 27.—El presidente de la República ha visitado al embajador de España en esta capital para expresarle el dolor de Bolivia por el asesinato del representante del Gobierno español en Méjico, señor Gallostra. —(EFE).

FLEITAS, ACUSADO OFICIALMENTE DE ASESINATO

MEJICO, 27.—Gabriel Salvador Fleitas Rouco, rojo español exilado que asesinó recientemente al representante diplomático español, don José Gallostra y Coello de Portugal, ha sido

acusado oficialmente de asesinato por el juez federal Eduardo Me Gregor. El individuo que acompañaba a Fleitas en el momento del asesinato, ha sido puesto en libertad por el juez por no haber sido demostrada su complicidad en el atentado.

No se anuncia la fecha en que se celebrará el juicio. —(EFE).

El "Litri" y Aparicio, soldados de Aviación



Los afamados novilleros Julio Aparicio y Miguel Báez "Litri", ingresan como voluntarios en el Arma de Aviación, de guarnición en Zaragoza. (Foto CIFRA).

Arruza sufre una cogida en Bogotá

BOGOTA, 27.—Arruza ha sufrido una cornada en el muslo izquierdo, que le impidió continuar la lidia. La cogida se produjo al poner un par de banderillas. El toro le volteó, y en el suelo le corneó nuevamente.

El estado de Arruza es satisfactorio, aunque ha perdido bastante sangre.

La corrida quedó reducida a un mano a mano entre Manolo González y Manolo de Santos. Los toros eran de Clara y Sierra.

Manolo González obtuvo un lisonjero éxito, por su valor y gracia torera. Mató a su primero de media. En su segundo triunfó en forma impresionante. Cortó las dos orejas y el rabo, y dió varias vueltas al ruedo. También se lució en el tercero, al que mató de dos pinchazos y media, oyendo ovaciones.

Dos Santos causó magnífica impresión, haciendo faenas en terrenos inverosímiles. Mató al primero de tres pinchazos y una estocada; al segundo, de media y descabello, y a su tercero, de estocada y descabello, siendo muy aplaudido. —(EFE).

CARAGAS, 27.—Autorizado por los médicos que asisten a Diamante Negro, el corresponsal de la United Press se ha entrevistado con el diestro en el Centro benéfico de urgencia, donde se encuentra desde el día que recibió la puñalada.

"Dios permitirá que me salve— puede usted asegurar que mi mayor ilusión será poder confirmar mi alternativa en la Plaza de Madrid, ya que este punto es tan esencial en mi carrera taurina, que acaba de confirmármelo mi apoderado por cable desde España.

También quiero expresar mi profundo agradecimiento hacia tantísimas personas que desde todas partes se interesan por mi salud."

Minutos después de la entrevista, los médicos le hicieron una breve radiografía, en la que se puede apreciar que la pleura y el pulmón siguen el curso de su curación sin presentar complicaciones.

Se ha permitido que la madre visite al herido. —(EFE).

SUSCRIBASE A EL IDEAL GALLEGO

¿SABE LO QUE SON "PASAJES DE LLAMADA"?

GRACIAS A ESTE SISTEMA PUEDE HACERSE PAGAR SU VIAJE A AMERICA, POR MEDIACION DE SUS FAMILIARES O AMIGOS, ALLI.

Muchas son las personas que han podido trasladarse a los países de América gracias a la ayuda temporal prestada por sus parientes o amigos en aquellas tierras. Escríbales pidiendo que abonen su pasaje allí, en cualquiera de las oficinas de la K. L. M., e inmediatamente de recibir confirmación entregaremos a Vd. su billete para:

BRASIL
VENEZUELA
CUBA, etc.

PIDA INFORMES EN CUALQUIER AGENCIA DE VIAJES O EN K. L. M. - ALCALA, 31 - MADRID

DIRECCION DE K. L. M. EN RIO DE JANEIRO (BRASIL)
RUA SANTA LUZIA, 827
DIRECCION DE K. L. M. EN CARACAS (VENEZUELA)
EL SILENCIO. BLOQUE 1, N.º 12
DIRECCION DE K. L. M. EN LA HABANA (CUBA)
PRADO, 251



Por 15 pesetas

propaganda enviamos a recomendar a SORTEJA o INSIGNIA de Plata de Ley con el Escudo de Fútbol que desea; envíen medida del dedo (una tira de papel) y nombre del Club que solicita a ESPAÑA Apartado 16.123. Copia de oro 25 ptas. Insignia 15 pesetas.

Representante

organización montada, oficina de relaciones propias, ostentando en sus artículos, aceptar primer orden de provincia representación casa de conservas, quesos y carnes. Apartado 130, Salamanca.

VINOS Y COÑACS ALVEAR

FINO C. B. ANEJO CARLOS VII y CORAC MONUMENTAL

El embajador brasileño en España llegará a mediados de marzo

BARCELONA, 27.—El Consulado general del Brasil anuncia que, por noticias recibidas de Río de Janeiro, se sabe que el nuevo embajador de aquel país en España, don Rubén Ferreira de Melo, no viaja en el trasatlántico "Comte Biancamano", que es esperado mañana en este puerto. Vendrá a España a mediados de marzo y efectuará el viaje por vía aérea.—(CIFRA).

Dos ecuatorianos robaron 17.000 dólares y se dedicaron a viajar por Europa

Fueron detenidos en Madrid

NUEVA YORK, 27.—En viaje hacia Quito, pasaron por esta ciudad dos ecuatorianos que fueron detenidos en Madrid después de haber viajado durante cuatro meses por Europa, gastando 17.000 dólares de que las autoridades acusan a uno de ellos de haber malversado.

Por vía aérea llegaron a esta ciudad el jefe de Policía de Quito y su ayudante con un ex tenedor de libros y otro perito en cuestiones mercantiles. Estos dos últimos, llamados Augusto Ferro y Oswal Calderón, de veinte años de edad ambos, fueron detenidos en Madrid el 1 de febrero actual, acusados de haber malversado fondos del Banco de Crédito de Quito, del que Ferro era tenedor de libros.

La Policía manifestó que Ferro admitió su delito, pero que Calderón niega su participación en el mismo, alegando que sólo acompañó a Ferro en su viaje por Europa, que comenzó en

Churchill aclamado por sus partidarios



A su llegada a Kensington, para depositar su voto, Winston Churchill es rodeado por la multitud, que le aclamó. (Foto CIFRA).

Crónica Regional

SANTIAGO

FUNERALES POR EL CANONIGO DON ANTONIO VICENTE BUELA

SANTIAGO, 27.—En la Catedral se celebró esta mañana el primero de los cuatro funerales que el Cabildo acordó dedicar por el alma del que fué canónigo de esta Basílica, M. I. señor don Antonio Vicente Buela, fallecido recientemente en Puentecabras.

MISA POR DON ALFREDO BRAÑAS

En el templo de Santo Domingo, en la mañana del domingo, fué celebrada una Misa aplicada por el eterno descanso de don Alfredo Brañas, con motivo de cumplirse el cincuentenario de su muerte. Sobre el Panteón de Hijos Ilustres de Galicia, en el que reposan

los restos mortales de quien fué ilustre pensador, fueron colocados ramos de flores.

INTERCAMBIO CULTURAL

El día 6 de marzo son esperados en Compostela un grupo de profesores y alumnos de la Escuela Naval Militar de Marín, participantes en el intercambio que sostienen aquel Centro y la Universidad.

Se anuncian conferencias a cargo de los profesores de dicha Escuela señores Lapdín Carrasco y Peral.

CURSO DE ESPECIALIZACIÓN DE PEDIATRÍA

El lunes 6 de marzo comenzará en Santiago de Compostela el curso de especialización de Pediatría, organizado por la Cátedra de Pediatría y Escuela de Puericultura de Galicia, que dirige el profesor Dr. Manuel Suárez. Durante tres semanas se pronunciarán 20 conferencias por ilustres especialistas españoles y extranjeros: Arce, Bengoechea, Bosch Marín, Bozal, Galdo, Martínez García, Novo González, Ramos, Roviralta, Sanchis Olmos, Sanz Ibañez, Sierra, Suárez y Urquira, de España; Profesores Almeida Garret, Castro Freire, Condeiro Ferreira, Salazar de Sousa, de Portugal; Profesor G. de Tóth, de Hungría.

Durante el Curso que finalizará el 24 de Marzo, tendrán lugar trabajos prácticos, presentación de enfermos y proyección de películas.

Dos millones de pesetas, distribuidos entre 988 ancianos, en Orense

ORENSE, 27.—Dos millones de pesetas aproximadamente han sido distribuidas hoy por el Instituto Nacional de Previsión en concepto de pensiones de vejez a 988 ancianos de varios Ayuntamientos próximos a esta capital. El promedio de las cantidades distribuidas es de mil ochocientas cincuenta pesetas, y la mayor de 2.651. Presidieron las autoridades y el acto se celebró en un teatro de esta capital. Pronunciaron discursos el delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión y el Gobernador civil, los cuales efectuaron la entrega de las pensiones.—(CIFRA).

El Cuerpo de Policía celebrará mañana la fiesta de su Patrono

Mañana, festividad del Santo Ángel de la Guarda, celebrarán la fiesta de su Patrono los Cuerpos de Policía, integrados por el Cuerpo General de Policía y Policía Armada y de Tráfico.

A las once y media de la mañana se celebrará en la iglesia del Sagrado Corazón, con asistencia de las autoridades y representaciones, especialmente invitadas, una solemne función religiosa, desfilando a continuación las fuerzas de Policía Armada ante las autoridades asistentes.

La Policía gubernativa invita a estos actos a todos los coruñeses que quieran sumarse a los comiunes y darles realce y solemnidad con su presencia. El jueves, a las diez de la mañana se celebrará en la misma iglesia una misa de difuntos por los funcionarios fallecidos.

CALMA LOS DOLORS DE REUMA, CIÁTICA Y LUMBAGO

Linimento "Dauro"

SOLO bicicletas CIL

Rosalía Castro, 1, bajo

HITLER y STALIN intentaron firmar la paz por separado

En 1942 y en 1943

NUEVA YORK, 27.—Cuatro gestiones para firmar una paz por separado entre Hitler y Stalin fueron hechas durante la guerra, según revela hoy el doctor Robert Kempner, ex segundo jefe fiscal en el proceso de Nuremberg, en un artículo que publica en una revista de esta ciudad. Dice que estas gestiones fueron hechas después del desembarco norteamericano en Africa en 1942, al comenzar la ofensiva de los aliados en Túnez—primavera de 1943—y en el mismo año a través del Japón y de Suecia. Añade Kempner que el ministro de Asuntos Exteriores del Reich, Von Ribentrop, fué quien apoyó con más entusiasmo la idea de una paz por separado con la Unión Soviética. Dice finalmente que como Stalin sabía los deseos de Alemania de firmar una paz separada, jugó esta baza en sus negociaciones diplomáticas con los aliados occidentales.—(EFE).

El Ministro de Agricultura preside el Pleno del Consejo Superior Agronómico

MADRID, 27.—En el despacho del Ministro de Agricultura, y bajo su presidencia, se reunió, por primera vez, el Pleno del Consejo Superior Agronómico, con asistencia de todos los consejeros e inspectores generales, entre ellos los que, recientemente, han pasado a formar parte de dicho organismo, como consecuencia de la modificación de las plantillas.

El señor Escorpiza, en nombre de los nuevos consejeros, ofreció la colaboración entusiasta de los mismos al Ministro y al Director general del Ramo, que se hallaba presente.

El señor Cruz Valero, presidente del Consejo, hizo uso de la palabra para exponer al Ministro el deseo ferviente del Consejo Agronómico de participar, cada vez más, con mayor intensidad en las tareas de la competencia del Ministerio, ofreciendo su incondicional adhesión del Consejo y del Cuerpo de Ingenieros Agrónomos.

El señor Rein contestó significando su especial deseo de que, con este acto quede bien patente la importancia que el Ministerio concede al organismo consultivo que, con su asesoramiento técnico, tanto puede facilitar la labor ministerial.—(CIFRA).

El Dr. Fuchs será juzgado mañana

LONDRES, 27.—El doctor Klaus Fuchs, científico británico que se ha confesado espía al servicio de Rusia, será juzgado el próximo miércoles. El proceso comenzará a las 11'30 de la mañana, en Old Bailey, ante el juez lord Goddard. La acusación la llevará el fiscal general británico Sir Hakeley Shqwoross.

El defensor del científico Dr. Klaus Fuchs será Derek Curtiss-Bennet, destacado abogado londinense.—(EFE).

Anuncio

A partir de las doce horas del día 11 de Marzo próximo y durante un plazo de treinta minutos, se admiten en la Jefatura de los Servicios de Intendencia de la Escuela Naval Militar, donde se hallan de manifiesto los oportunos pliegos de condiciones y presupuesto, proposiciones para la adjudicación, por pública concurrencia, de las obras de "CAMBIO DE TENSION DE LA ESCUELA NAVAL MILITAR (Expte. T-301-48-P-Marín), cuyo importe asciende a la cantidad de CIENTO TREINTA Y SIETE MIL DOSCIENTAS QUINCE PESETAS CON CINCUENTA CENTIMOS (137.215'50).

Los licitadores acompañarán a sus proposiciones, recibo justificativo del ingreso en la Caja General de Depósitos de la cantidad de 2.744'31 pesetas, en concepto de fianza provisional.

MARIN, 25 de Febrero de 1950.
EL JEFE DE LOS SERVICIOS DE INTENDENCIA
CARLOS SABATER

CICLISTA HERIDO AL CAERSE DE LA BICICLETA QUE MONTABA

El pasado domingo, el joven Francisco Fernández, de 25 años de edad, domiciliado en la Avenida de Ferrnández Latorre, núm. 45, cayó de la misma y sufrió varias contusiones y heridas en la frente, nariz y cara, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del Hospital.

INCENDIO A BORDO DE UN PESQUERO

El domingo, a las seis de la mañana, se declaró un incendio a bordo del buque pespero denominado "Silvira", de la matrícula de Vigo, y que se halla fondeado en nuestro puerto. Intervino el servicio de bomberos, que después de tres horas de trabajo consiguieron dominar el fuego que amenazaba el depósito de combustible líquido. Los daños ocasionados por el fuego son de consideración.

EL TIMO DEL SOBRE SIN SOBRE

Ayer, sobre las tres de la tarde, el jornalero Modesto Soñeira Afón, de 36 años, natural y vecino de Jorras (Puentecabras), se hallaba en la zona del puerto cuando se le acercó un individuo preguntándole si había encontrado algún dinero en aquel lugar. Modesto contestó negativamente, y minutos después se aproximó al grupo otro individuo que formuló idéntica pregunta.

El primero de los llegados mostró su Cartera para demostrar que no había recogido ningún dinero y ambos requirieron a Modesto para que hiciera lo propio. Así lo hizo y la Cartera pasó a manos de los citados individuos, que tras examinarla detenidamente la devolvieron a su dueño marchándose acto seguido.

Momentos después, el jornalero comprobó que del dinero que guardaba en el interior de la Cartera le faltaba un billete completamente nuevo de mil pesetas.

DOS HOMBRES ARROLLADOS Y MUERTOS POR E-TREN

MIERES, 27.—En la madrugada fué ingresado en el Dispensario de la Cruz Roja, Adrián Espeso, Villoria, de 17 años, vecino de esta localidad, que había sido arrollado por un tren en la Estación de Ablaña.

En gravísimo estado fué trasladado más tarde al Hospital Provincial y a primera hora de la tarde falleció.—(CIFRA).

BARCELONA, 27. — En la estación de San Andrés un tren arrolló y causó la muerte a Arsenio Luis Madrid, de 60 años.

La víctima era empleado de la Renfe y prestaba sus servicios en dicha estación.—(CIFRA).

Notas necrológicas

Los señores de González Calabrav (don Teófilo), atraviesan por el amargo trance de haber perdido a su hija María Rosalía González Fernández, que ha dejado de existir a los dieciocho años de edad y cuando tanto cabe esperar de sus singulares dotes de inteligencia, bondad y simpatía. A sus desconsolados padres hemos llegado el testimonio de nuestra más profunda condolencia, a la que rogamos una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

¡Éxito editorial!

"SIN PATRIA"
por Manuel Pombo Angulo
La mejor novela del autor de "Hospital General"

Pídala en todas las librerías y en

EDITORIAL PLENITUD
Alcalá, 98. Madrid

TINTORERIA ESPAÑA
SECCION OMBREROS
por A. Cortina
SE PLANCHAN, LAVAN Y TISEN

Cantón Grande, 24 — Teléfono 156
LA CORUÑA

"ACCION CATOLICA Y ACCION SOCIAL"
Exposición del pensamiento positivo sobre el apostolado social de la Acción Católica

Inapreciable para sacerdotes miembros de Acción Católica colegios y todos los católicos en general

Es el primero de los folletos sociales que prepara la Escuela Social

Sacerdotal de Málaga
80 páginas — 5 pesetas
diez ejemplares en adelante

Distribuidor exclusivo: Editorial Católica S. A. Alfonso XI número 4
ACABA DE APARECER

EL JOVEN

Adolfo Vegazo Bermejo

FALLECIO EL DIA 21 DEL ACTUAL, A LOS 21 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus apenados padres, don Pedro Vegazo Rodríguez (Industrial) y doña Lucía Bermejo Miranda; hermanos, Julia, Manuel y Pedro; abuela, tios, primos y demás familia,

DAN las más expresivas gracias a todas las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver y ruegan concurren al funeral que por su eterno descanso se celebrará el próximo día 2, a las 10 de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago de El Burgo, por lo que les quedarán muy reconocidos.

SANTIAGO DE EL BURGO, 28 Febrero 1950.

ANIVERSARIOS DE

Don José Maria Osorio Navia
DE SU ESPOSA
Doña Dominica Rodríguez García
SU HERMANO
Don Manuel Osorio Navia
Y DE SUS HIJOS
Ramona América y Cayetano Alfredo

R. I. P.

SU FAMILIA,

SUPLICA la asistencia a los funerales que por el eterno descanso de las almas de los finados se celebrarán el próximo día 1º de Marzo, en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, a las once, favor por el que anticipan las más expresivas gracias.

II ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Daniel Seoane Pereiras
PATRON DEL BUQUE "PANXON"
Y VII DE SU HIJO
D. Joaquín Seoane Castaño
QUE FALLECIERON EL 1º DE MARZO DE 1943 Y EL 16 DE DICIEMBRE DE 1942, RESPECTIVAMENTE

D. E. P.

Su esposa y madre doña Josefa Castaño Pereiras; hijos y hermanos, y demás familia,

RUEGAN a las personas de su amistad asistan al funeral que se celebrará mañana, día 1º, a las 10'30 en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, por cuyo favor anticipan gracias.

Desarrollo de la Marina de guerra canadiense

(CONTINUACION DE LA PAGINA 12)

del Canadá se ocupa no solamente de aumentar sus unidades de combate, sino también, de manera especial, de aquellas que son aptas para desempeñar el papel de flota de apoyo y de escolta. Igualmente veía por el entrenamiento de su personal, que alcanza una cifra de 10.000 marineros y oficiales. Los navios y los equipos están distribuidos en 21 divisiones. Las bases navales y los arsenales de la Marina, en fin, se cuidan de forma permanente.

MANIOBRAS

En el curso del año último, por ejemplo, las unidades de la Marina Real Inglesa y las de reserva han realizado dos series de maniobras, en mayo y septiembre, para el entrenamiento de su personal. El método que se ha empleado ha sido el de la especialización: artillería, torpedaje, caza submarina, aeronáutica marítima, comunicaciones, dragaje de minas y trabajo de defensa costera. Además una parte de la escuadra canadiense se encuentra junto a la flota británica del Mar Caribe para hacer ejercicios combinados. Por otra parte, grupos seleccionados de oficiales y marineros canadienses han sido enviados para participar en las maniobras de desembarco y defensa con buques marinos americanos.

Hay que atender no sólo a las cuestiones de táctica, sino también las de organización de equipos y lo relativo a órdenes y maniobras de combate. Así, los nuevos manuales de la Marina canadiense están casi copiados de los de la Marina americana, y las escuelas de Marina de los Estados Unidos y del Canadá reciben cadetes de los dos países con arreglo a un plan determinado.

ORGANIZACION

Como se ve, la Marina de guerra

rápidas. Se prevé que el coste de cada uno de estos cruceros será de unos 40 millones de dólares. Los americanos han proyectado también unos superportaviones de 65.000 toneladas capaces de embarcar grandes bombarderos y de navegar en todo tiempo y lugar. Ya han sido votados 124 millones de dólares para empezar la construcción de uno de estos mastodontes, que costará muy cerca de los 500 millones de dólares.

Hay que advertir que tales navios serán demasiado grandes para pasar por el Canal de Panamá de un Océano a otro. Por eso Washington ha sugerido al Canadá la creación de una estrategia polar para impedir que las proximidades de los polos caigan en manos de potencias enemigas de la paz.

El problema de la defensa del Artico, apuntado al final de este artículo, es ampliamente ilustrado en el siguiente de Thomas Greenwood, titulado "Defensa y diplomacia polares"

PARA VOSOTRAS

(CONTINUACION DE LA PAGINA 12)

Jaques Heim muestra en su colección de "demi-saison" la escala en tres notas del traje de vestir para la última hora de la tarde, y para las noches de menor elegancia adopta la falda corta en crepón o de "faya"; y para las grandes galas de media noche, espléndidas "follettes" que rozan el suelo, de tejidos majestuosos de "jamá" y principalmente de raso, por el cual muestra su predilección. En sus detalles utiliza con repetida abundancia los plisados y los motivos de echarpes, que los enrolla en sus faldas con una gracia insuperable.

En Marcelle Rochas, observo una influencia muy caracterizada, pero discreta y disciplinada, de las modas de 1925, que no es exclusiva de este modismo, puesto que hay otros muchos que revelan su predilección por ciertos ideas de aquella época. Librenos Dios del retorno de las faldas hasta las rodillas que imperaban entonces; jamás en la historia de la moda habían usado las mujeres vestidos tan cortos.

La silueta tiende a alargarse, y es por consiguiente más recta y menos pronunciada las caderas. La estrechez de las faldas persiste y no pueden ser más angostas. Sin embargo, no son la generalidad, pues los pliegues y los plisados tienen gran número de favoritas.

Pequeñas transformaciones, drés, y de escasa diferencia con lo que han sido las modas de este invierno. Pero lo que es cierto, y puede asegurarse, es que se anuncia un retorno a los ciertos ideas más proporcionados, más iguales y mucho menos disparatados: en una palabra, que pronto se borrará de la moda el vocablo "asimetría".

La arrogancia de los altos cuellos se reconcentra, con preferencia, por detrás y cuando por una u otra causa, pierden de altura, la recuperación en anchura y llegan sus extremos hasta la mitad de los hombros.

Molyneux acompaña sus trajes sacre hasta las caderas, a la que añade una trabilla alta para marcar la cintura; es un detalle muy práctico, tres piezas que separadas pueden asignarse diferentes papeles si se las combina con faldas de opuesta tejido.

Como réplica a la estrechez de las faldas, el busto se revela más ancho a causa de las mangas, que se desdoran. Han muy pomposas desde los hombros hasta el codo; recordando aquellas celebradas que el vulgo llama de "jamón" o de "pierna de cernero" muy criticadas por unos y alabadas por otros, y que al fin degeneraron años más tarde en forma de globos. Por el momento, su presencia parece ser sólo un ensayo.

Mary Rouf y Dessés las emplea de un modo particular en algunos trajes para la tarde añadidas de guantes largos; éstos son de colorido muy delicado y con bordado de velos colorés: para diario, sus mangas son de corte kimono, con anchos sesos que favorecen siempre a las muy delgadas. Insuperables de los Médicos, se aplican ballenas en los cuellos de los abrigos y en ciertos conjuntos clásicos, pero tienen la ventaja de poderse bajar con facilidad aborrendose así el suplielo de tener que ir con la cabeza constantemente levantada.

Siluetas finas y rectas, busto ancho y hombros ligeramente arqueados, talle alargado y las faldas a la misma altura del suelo que a principios de este invierno. Estos son, en resumen, los rasgos característicos de la moda en este período de transición.



LA CORUÑA

Entraron: "Chiqui", con carga general, de Sevilla. "Cabo Razo", con carga general, de Vigo. "Castillo Aulencia", con carga general, de Tenerife. "Anthony Enrique", con carbón, de Barry Dook. Salieron: "Castillo Aulencia", con carga general, para Santander; "Rio Allones", con trigo, para Vigo; "Luisa", para Vivero, en lastre; y pesqueros franceses "Cascar" y "Cass Atao", ambos para Portugal.

MAREAS PARA HOY
Pleamar: a las 13'11 h. 2'91 m.
Bajamar: a las 6'53 h. 1'68 m.
a las 19'28 h. 1'54 m.

Ministerio del Ejército

JUNTA LIQUIDADORA DEL MATERIAL AUTOMOVIL DEL EJERCITO
Concurso para la venta de material no útil

Se pone en conocimiento de todas aquellas personas a quienes pudiera interesar que, de acuerdo con las disposiciones legales que regulan estos concursos, tanto en procedimientos como en valoración, el próximo día 23 de Marzo del actual se procederá a la adjudicación de material de automóviles entre los concursantes, con arreglo a las normas e instrucciones que tienen a su disposición en todas las Bases Regionales del Servicio de Automovilismo y Almacén Central, calle de Granada núm. 53, Madrid.
Madrid, 18 de Febrero de 1935.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

VENEZUELA, Argentina, Uruguay y Chile. Informan rápidamente en "Hispania". Torreiro, 6 y 8, primero, derecha.

ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 33. "Reclam". Teléfono 2903.

VENEZUELA, Argentina, Uruguay, Brasil. Gestión documentos. Pasaportes. Embarque inmediato. Gestoría América. Juana de Vega, 35.

Alquileres

SE alquilan excelentes locales, propios oficina carácter industrial, en Sánchez Bregua, 11. Razón: propia casa.

SE alquila departamento propio para oficina. Razón: Marcial del Adalid, 8, portería.

ALQUILO piso casa nueva. Informan: José Lombardero, 22-2º

SE alquila hermoso bajo con cinco habitaciones, cuarto de baño, cocina, bñ, patio. Razón: de 1 a 2 y de 6'30 a 7'30 en la calle de Santo Tomás, 60, bajo.

Demandas

PRECISO muchacha joven, sabiendo bastante cocina, con informes. Marina, 17, bajo.

NECESITANSE aprendices cuarto año Escuela Elemental del Trabajo. Razón: Garaje Americano. Juan Flórez, 39-47, Coruña.

Hipotecas

HIPOTECAS largo plazo poco interés. Hergon. José Antonio, 55, Madrid.

Modistas

FAJAS "Mely", Cauchos. Tricots. Telas a medida. Real, 13, primero.

Ofertas

EMIGRANTES Venezuela, Argentina, etc., amplia información precio documentación, pasajes, sueldos, coste vida, negocios. "Miravallas". Fruela, 6-1.º Oviedo.

Pluquerías

PERMANENTES cristal. Pluquería "Los Suizos". Linares Rivas, 26. Teléfono 3291.

CONFECCIONAMOS

Persianas de tablilla y junquillo, a la medida sobre encargo
PABLO PARADA, S. L.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés, 35-1.º Teléfono 1102.

J. Larrea, Médico. Médico Cirujano. Especialista (Estómago, Hígado, Intestino) Rayos X. Consultas de 11 a 1 y de 5 a 7 en el Sanatorio Riazor. Servicio permanente. Avenida de La Habana, 6. Teléfono 4205.

Compras

ALHAJAS. Compra brillantes y objetos oro y plata. Hernández. Teléfono 1102 San Andrés, 35-1.º

Compramos

COMPRAMOS lancha recreo con o sin motor. Ofertas con características: Apartado, 280, Vigo.

Colocaciones

GANE dinero. Fabricación domicilio. Compró producción. Condiciones: Apartado 544, Madrid.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Talleres de Artes Gráficas y Fotografado.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil, Marina, 16 y 17, bajo.

Subastas

SUBASTA a celebrar el día quince de Marzo a las doce, en la Notaría del Sr. Roán Tenreiro (Real, 79 1.º) de la casa número 19 de Fernández Latorre. Del precio y condiciones se informa en dicha Notaría.

Testamentaria

TESTAMENTARIAS derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla, Gestor Administrativo Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

Traspasos

TRASPASO Mercadería-Confecciones muy céntrica, por no poder atenderla. Informes: Cantón Grande, 24, bajo.

Varios

HABILITADO clases pasivas colegiado. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER **885**

FOTOGRAFADO

El Ideal Gallego

10 - LA CORUÑA

JABONES de TOCADOR LA TOJA

(UNICOS EN EL MUNDO)

a base de Sales y Lodos

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
A. Andrés, 115-1.º T. 1344, La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela número 8, segundo
(Casa Vilurro). Teléfono, 1474

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía General - Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, artroclaciones, musculatura, etc.) Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia).
de 12 a 1 y de 4 a 6. Teléfono, 1255

Francisco Cid
Especialista Médico en enfermedades del Riñón, Vejiga y de Hemorroides, Fistulas y Varices
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
Castelar, 18. - Teléf. 2790

Dr. J. Garroie
Operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga y Próstata
Rivas, 35 2.º (Casa Barrilé)
de 12 a 1 y de 4 a 6. Teléf. 3111. Sautatoria del Carmen

Dr. Pio García López
Especialista en Dermatología y Venereología (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8, 2.º
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526

Dr. Alvarez de la Cruz
Especialista en Oídos y Nariz - Jefe del Hospital Militar - Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Rúa Tapia, 51-55, pral. derecha

Dr. José López Martínez
ESPECIALISTA en Venereología y Sexuales
REAL, 34, 2.º

Dr. V. Miquera Arroyo
OCULISTA
De 10 a 1 y de 4 a 7
Calle Real número 90-2.º

E. García Márquez
OCULISTA
Operaciones: de 11 a 1
de 4.30 a 7, San Nicolás, 4, 1.º

Dr. Bermúdez de Castro
Médico Puericultor
Consulta de enfermos de los niños
de 12 a 2 y de 4 a 8
Teresa Herrera, 18-1.º

Dr. M. Pollán Rey
APARATO DIGESTIVO
Estómago - Intestinos - Hígado
Rayos X y análisis de la especialidad
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Juan de Vega, 5-1.º Teléfono 2078

Aurelio G. Moyano López
Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. - Reumatismos. - Trastornos sanguíneos. - Onda ultracorta Radioterapia. - Consulta de 10 a 1.
JUANA DE VEGA, 13, segundo.

Fernando Paz Durán
Garganta, Nariz y oídos
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Ramón de la Sagra, 11-2.º, izqda.

Dr. López-de la Osa Garcés
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (S. Portatil)
Cirujano ex-interno de la Facultad de San Carlos y Hospital de la Princesa, de Madrid.
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
J. Lombardero, 13. - Teléfono 4337

Dr. Ovidio Vidal Rios
Comandante Médico, Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO
GLANDULAS ENDOCRINAS
RAYOS X
Payo Gómez, 15 - 1.º, derecha
Teléfono 3214

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad (Casa de la Madre núm. 2) de Madrid
Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rúa Nueva, 19, segundo. Teléf. 3984

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA RAYOS X
Consulta de 12 y media a 2 y de 4 a 7.
F. Fernández Lalor, 64 y 66, 1.º, izquierda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos).

Dr. Merino
PIEL - VENEREAS. - URINARIAS
RINON - BEJIGA. - PROSTATAS
Preguntorio, 6. Teléf. 1238, Santiago

Dr. Casio Yllade
Escuela de Patología digestiva de Barcelona (Prof. Gallart Monés)
Estómago, Hígado, Intestinos
RAYOS X
La Coruña, Pardo Bazán, 3-1.º, izqda

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portatil). Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9, 2.º, Teléf. 8356

LOS PUERTOS

LA CORUÑA

Entraron: "Chiqui", con carga general, de Sevilla. "Cabo Razo", con carga general, de Vigo. "Castillo Aulencia", con carga general, de Tenerife. "Anthony Enrique", con carbón, de Barry Dook. Salieron: "Castillo Aulencia", con carga general, para Santander; "Rio Allones", con trigo, para Vigo; "Luisa", para Vivero, en lastre; y pesqueros franceses "Cascar" y "Cass Atao", ambos para Portugal.

MAREAS PARA HOY
Pleamar: a las 13'11 h. 2'91 m.
Bajamar: a las 6'53 h. 1'68 m.
a las 19'28 h. 1'54 m.

VENDO casa San Andrés, cinco plantas, primer piso disponible. Informa dueño: Panaderías, 47, comercio.

NOVILLAS. Quedan dos de las recién traídas de Santander, una parida de tres días con ternera, mucha producción leche. Otra para parir, pura raza, primer parto, edad 3 años. Santiago Vázquez Pinar de Ríos. Fuente Culler.

SE vende un D. K. V. semi nuevo. Razón: Feijóo, 3-4.º

RADIO nuevo americano, 6 válvulas, 3 ondas. Teléfono, 3731.

VENDO "Peugeot" 7 H.P. Cupo Médico. Informes: Torreiro, 6 y 8-1.º dcha.

VENDESE sillón coche niño seminuevo. San Agustín, 15-3.º

MAQUINAS punto. Aguas. Coca. Espoz Mina, 15, Madrid.

COLONIAS, Brillantinas, Leche a granel para las uñas, San Andrés, 93

DROGUERIA CELTA

MAQUINARIA Ventiladores, o mulsionadores, grupos aerográficos, molinos, tamizadores, mezcladoras, amasadoras, tostadoras, básculas, heladores industriales, máquinas blanquear y desinfectar. Grandes existencias de máquinas para la industria de molinaria, panificación, minerales, piensos, tostaderos chocolates, confiterías, galletas, pinturas, goma, abonos, gasosas y sucedáneos del café. Escribanos. Victor Gruber y Comp. Ltda. Apartado, 450, Bilbao.

POLLUELOS recién nacidos 5 pesetas. Pollitas todas edades. Patitos, Material avícola. Granja Yegros. San Mateo, 23, Madrid.

VENDO libre la finca llamada "Casa de Ponte" en Magazos. Razón: Cayuela, 30 (Vivero).

BAUL camarote norteamericano, con un solo viaje de uso. Se informa en esta Administración.

MAQUINAS de hacer punto completamente nuevas. Garantía de fabricación y facilidades de pago. Exclusivas Comerciales Omega Ltda. La Coruña. Rosalia Castro, 1, bajo. Teléf. 1788.

Esquina DEL DIA

CADA VEZ MAS MUJERES EN LA POLITICA

Quando estas líneas vean la luz ya se habrán celebrado las elecciones generales en la Gran Bretaña. No, estará de más, sin embargo, recordarle a ustedes que, en total, fueron 112 las mujeres que se presentaban candidatas, en su mayoría del partido laborista. Lo que esta cifra significa puede deducirse conociendo esta otra: en las últimas elecciones generales, las de 1945, las candidatas fueron sólo 28. Las mujeres, como se ve, van ganando terreno. Pero, ¿cuántas resultarán elegidas? Hasta ahora, pese a los avances que en este sentido se han realizado en casi todos los países, el número de

miembros de Cámaras y Congresos es muy reducido. En Norteamérica por ejemplo, no hay, en total, más que nueve damas miembros de ambas Cámaras. Una es senadora y las otras ocho diputadas. Y todas tienen una larga historia política, lo que podríamos llamar "muchas horas de vuelo", y han dejado, sin excepción, de ser jóvenes. Dígalo Mrs. Mary Teresa Norton, demócrata de New Jersey, primera mujer que en su partido fué elegida miembro de la Cámara de Representantes. Tiene 74 años y actúa en política desde hace más de 25. Edith Nourse Rogers, republicana, de Massachusetts, autora por cierto del proyecto de ley por el que se estableció el Cuerpo auxiliar femenino del Ejército durante la segunda guerra mundial, tiene 68 años. Otra correligionaria suya es la señora Frances P. Bolton, con 63 años a cuestas y ocho nietos. Abuelas son también Katherine St. George, Chase Goring Woodhouse y Cecil Murray Harden. Las restantes son Reva Beck Bosson y Helen Gahagan Douglas, esta última con 50 años, una jovencita al lado de sus colegas. La única mujer senadora el Mrs. Margaret Chase Smith.



R. S.

PARA VOSOTRAS

Ligeras modificaciones introducidas en la moda

Por BLANCA DE LEBARIO

Reanudando la costumbre establecida antes de la guerra, la Alta Costura parisina ha comenzado, todavía, en pleno invierno, la presentación de las colecciones de entretiempo. Ciercio que los frios están muy lejos de haber pasado y que a cada instante el cielo amenaza con grandes nevadas, pero ¿qué importa todo eso, para quienes el espíritu está rebosante de optimismo, presintiendo tan próxima la primavera?

Los primeros conjuntos de chaqueta tienen poco de corte estrictamente sastre; sus faldones son muy sueltos, de largura mediana, y llevan solapas de formas muy variadas. La mayoría de los trajes de fantasía continúan haciendo alarde en los botones, aunque no todos los modistos son partidarios de ese sistema de adorno.

Jacques Fath, cuyos modelos he podido apreciar personalmente, suprime el abotonado superfluo y conserva el exclusivamente necesario; su colección de última hora está enriquecida con abundantes blusones o canadienses de paño o de terciopelo, y son de un "comfort" perfecto.

La capa hasta las rodillas, bien encajada en los hombros y acompañada de una falda excesivamente estrecha, luchará contra la supremacía de los trajes clásicos, que hasta ahora no habían conocido otros competidores que pudieran reemplazarlos. Esto no quiere decir que vayan a ser suprimidos; la capa no deja de ser más o menos una fantasía y considerada como tal, su dominio será breve.



(CONTINUA EN LA PAGINA ONCE)

Desarrollo de la Marina de guerra canadiense

Cuenta con unos 900 buques servidos por 10.000 hombres

En caso de guerra jugaría un importante papel en el Artico donde los rusos poseen fuertes contingentes

Por THOMAS GREENWOOD
 Secretario del Consejo Católico de la Prensa Canadiense

La participación del Canadá en la última guerra mundial ha demostrado que este enorme país de doce millones de habitantes es capaz de hacer un esfuerzo eficaz, que rebasa los medios normales de una población tan restringida. Así puede comprenderse el valor de la intervención canadiense en el Pacto del Atlántico, en favor del cual el Gobierno de Ottawa fué uno de los primeros en inclinarse.

Las últimas discusiones celebradas en París entre los firmantes del Pacto han permitido a cada uno de ellos no sólo formarse una idea de conjunto en cuanto a la significación y potencia de este instrumento de la paz y la seguridad colectiva, sino decidirse por la respectiva aportación a la mayor eficacia de dicho Pacto.

UNIDADES DE LA ARMADA
 Anticipándose a las obligaciones que supone para Ottawa el hacer honor a su firma, la Marina de guerra canadiense ha adquirido en estos últimos tiempos un desarrollo considerable. Se sabe que el número de unidades, que poco antes de la guerra eran de una veintena, se convirtieron en unos 900 barcos al final del conflicto. Aparte de algunos cruceros y un portaviones de tipo medio, la Marina canadiense comprende navíos de escolta; contratorpederos, torpederos, y sobre todo, fragatas y guardacostas. En caso de conflicto, el papel de la armada canadiense sería un complemento práctico de las flotas británica y americana, que cuentan con grandes y potentes unidades. Este complemento consiste, esencialmente en mantener convoyes regulares entre dos continentes y facilitar escoltas especializadas capaces de detener los ataques de los submarinos enemigos.

FUNCION ESTRATEGICA

La flota canadiense debe contar con elementos de patrulla por las aguas árticas, que van adquiriendo una importancia creciente en la estrategia del porvenir. He aquí otra misión que se le presenta a la Marina canadiense como complemento de la fuerza naval anglo-americana.

No puede pensar la Marina canadiense en una estrategia que cubra los

(CONTINUA EN LA PAGINA ONCE)



Colaboradores de "El Ideal Gallego"

LA CIUDAD DE PAPEL

Por GUILLERMO FERNANDEZ SHAW

Es la acción en un Reino de opereta. Desde hace tiempo, cuando a un autor teatral se le ocurre un argumento inverosímil, crea un ambiente de opereta. Y las operetas extranjeras y nacionales se han nutrido de muchas anécdotas que han necesitado, para ser creídas, de la poderosa ayuda del Hada Fantasia, que todo lo embellece y todo lo justifica.

La acción de nuestra opereta no se desenvuelve, naturalmente, ni en país ni en época determinados; quizás porque pertenece a todos los tiempos y lugares y acaso porque le sean indiferentes la Geografía y el Calendario. Pero lo cierto es que a esta ciudad, blanca y soleada, risueña y acogedora, llegan un día tres personajes distintos poseídos de la noble ambición de conquistarla. Uno es militar y confía en el poder de su espada; otro es rico y se apoya en la fuerza del dinero; otro, en fin, tiene veinticinco años y pone la esperanza en su juventud. Con tales armas penetran en la ciudad, pisan firme por sus calles y se alojan en la principal Hostería.

Llegados a este punto, hagamos la advertencia de que conquistar una ciudad quiere decir tanto —al menos en el Teatro— como conquistar el corazón de la más bella ciudadana, que es la que reina, por sugestión espontánea, en los corazones de todos los vecinos; y, en este caso, la sin par soberana es la hija única del Burgomaestre, convertida en su primer admirador. Por eso ha de sobreentenderse que los tres conquistadores, aunque lleguen juntos, no son colaboradores en una empresa, sino rivales que han de poner individualmente a contribución las diferentes armas de que disponen.

Ya lo saben ellos; que en la Hostería, cuando comen, servido cada uno por su escudero, se cambian miradas que tanto parecen desdeseños como retadoras. Tampoco es ajeno a ellas un jovencuelo ganapán que bordisea entre ellos, presto a servicios de terciaria, valido de tener fácil la entrada en las cocinas del Burgomaestre y más fácil

aún la lengua si, por casualidad, halla ocasión de hablar ante la niña codiciada.

Pronto se forman grupos de partidarios de uno u otro pretendiente. Todos gesticulan, todos hablan, todos vociferan y todos proclaman que el triunfo no puede escaparse al militar si pone a contribución su valor, o al rico si es generoso, o al joven si explica esa gran fuerza de los pocos años. Pero ni los pretendientes ni sus partidarios han conseguido llegar todavía a la hija del Burgomaestre, entarada solamente de los méritos y ventajas de cada uno por los informes que respectivamente, y ocultándose unos de otros,

(CONTINUA EN LA PAGINA OCHO)

EN CURSIVA

EL IMPERIO DE LOS CALVOS

A la fin, parece haberle llegado su oportunidad a los calvos. Hasta aquí, toda una estética basada en la abundancia capilar les tenía poco menos que postergados, encogidos en sus relaciones sociales y como sumidos en un fuerte complejo de inferioridad. Incluso el valor quiso asociarse a la abundancia de pelo; del Cid se decía el "bien barbado"; casi todos los héroes de la antigüedad aparecen en la estatuaría dotados de lenguas barbas, y archiconocido es que el valeroso Sansón se quedó sin fortaleza cuando la impenitente curiosidad de Dalila lo puso como al famoso gallo de Morón. La frase de "una mosca sobre la reluciente calva" o aquella otra de "brillante como una bola de billar", habían contribuido impiamente a difundir esta despectiva reacción. En los espectáculos, los calvos arrancaban las protestas del público si permanecían tocados, o la general befa si se descubrían.

Mas he aquí que quinientos calvos han sido llamados por una empresa cinematográfica alemana para interpretar una película. El sueño de muchas jovencitas se cumple en unos hombres tallados, sin ninguna extraordinaria cualidad de belleza corporal, carentes del menor talento interpretativo y faltos de otra condición que no sea la provocada por el paso del tiempo o una prematura alopecia seborreica. Ante la cinta plateada se

EXPRESIONES INFANTILES



Un fotógrafo americano se ha especializado en captar expresiones infantiles recurriendo a los más originales recursos para obtenerlas. He aquí las de llanto y la alegría, en un par de estudiantes chiquillos.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

PAPEL DE CARA DE AZÚCAR

BUENOS AIRES, 27. — Es posible que los diarios argentinos utilicen pronto papel fabricado con fibra de caña de azúcar. Se han recibido en varias bobinas de papel de esta clase enviadas por la casa norteamericana Holyoke. De resultar bien la prueba, se intentaría la fabricación en Argentina. —(EFE).

HUEVOS DE GUSANOS DE SEDA
TOKIO, 27. — Por primera vez desde hace ochenta y dos años, Japón enviará a Europa huevos de gusano de seda. El envío se hará a Italia y alcanzará el número de 300.000 huevos. —(EFE).

exhibirán, pues, nuestros hombres, la cámara permanecerá atenta, fija y exclusivamente, a captar cada uno de los detalles de sus rostros desnudos cráneos; todos los ojos harán desfilir ante el público una gama de cabezas, a las que la filigrana de pelo ha conseguido igualar con tal unanimidad que ya la guerra para sí los más avanzados sociólogos.

Hora era de que los legos del desquite; de que pudiesen retratar sus calvos frente a un mundo que las cubrió de ridículo, que hizo de las lociones capilares masoquismo de sus mentes y de sus de sus escépticos comentarios del "Papel de la antigüedad aparecen en la estatuaría dotados de lenguas barbas, y archiconocido es que el valeroso Sansón se quedó sin fortaleza cuando la impenitente curiosidad de Dalila lo puso como al famoso gallo de Morón. La frase de "una mosca sobre la reluciente calva" o aquella otra de "brillante como una bola de billar", habían contribuido impiamente a difundir esta despectiva reacción. En los espectáculos, los calvos arrancaban las protestas del público si permanecían tocados, o la general befa si se descubrían.

Mas he aquí que quinientos calvos han sido llamados por una empresa cinematográfica alemana para interpretar una película. El sueño de muchas jovencitas se cumple en unos hombres tallados, sin ninguna extraordinaria cualidad de belleza corporal, carentes del menor talento interpretativo y faltos de otra condición que no sea la provocada por el paso del tiempo o una prematura alopecia seborreica. Ante la cinta plateada se

VAGONES NUEVOS

Vendo a precios oficiales Vagones cerrados, 20 toneladas tipo unificado, sin estrenar. Entrega inmediata.

Escribir a:

A. P. -- Apartado 9.117 -- Madrid